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POZVÁNKA
na jednání 

Zastupitelstva města Havířova
pondělí 23. září 2013 od 13 hod.
v sále Kulturního domu Radost.
Jednání je přístupné veřejnosti.

Interpelace a dotazy občanů 
jsou zařazeny 

na konec programu. 

Upozorňujeme občany 
na nutnost předkládat příspěvky 

k vystoupení 
v písemné podobě. 

Prázdniny končí, nekončí zábava
Konec prázdnin a začátek nového školního roku se v Havířově

odehraje ve znamení velkých kulturních a sportovních akcí nadregio-
nálního charakteru.
O VÍKENDU 31. 8. - 1. 9. 
JSOU ZVÁNI VŠICHNI PŘÍZNIVCI RYCHLÝCH KOL
NA HAVÍŘOVSKÝ ZLATÝ KAHANEC.

Na Těrlickém okruhu se letos uskuteční už 30. ročník populárních
motocyklových závodů.
A již o týden později připravilo Městské kulturní středisko Havířov
třídenní program Havířovských slavností. Na ploše před Městskou
sportovní halou je připra-
vená řada hudebních
a tanečních lahůdek
pro všechny generace. 

NENECHTE SI UJÍT! 
HAVÍŘOVSKÉ 
SLAVNOSTI 
6. - 8. ZÁŘÍ 2013

Foto: Josef Talaš

Foto: Josef Talaš
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Městská policie Havířov připravuje
další kurzy sebeobrany pro ženy 
Lekce instruktážního kurzu v rámci preventivního programu "Ženy,
naučte se bránit" budou probíhat v tělocvičně na ZŠ F. Hrubína,
ul. Studentská, Havířov-Podlesí (vhodné sportovní oblečení a sportovní
obuv) v celkovém počtu 8 hodin (4 x 2 hodiny). Účastnice se seznámí
s hmaty a chvaty sebeobrany, s obrannými a ochrannými prostředky
a se základy pravidel komunikace s útočníkem. Kurzy budou probíhat
vždy od 17 do 19 hodin. 

Zahájení kurzu v měsíci říjnu: 1.10. 2013 v 17 hodin
Následné lekce : 8.10., 15.10. a 22.10. 2013

Zahájení kurzu v měsíci listopadu: 5.11. 2013 v 17 hodin
Následné lekce : 12.11., 19.11. a 26.11. 2013

Lektory kurzu jsou strážníci MP Havířov.

Cílem těchto kurzů je, aby ženy získaly potřebné vědomosti, dovednosti
a také určité návyky z oblasti sebeobrany a používání prostředků osobní
individuální ochrany, které by vedly ke zvýšení jejich bezpečnosti.
Kurzy sebeobrany ,,ŽENY, NAUČTE SE BRÁNIT“ jsou pro zájem-
kyně bezplatné.
Každá účastnice kurzu obdrží potvrzení o absolvování kurzu na MP
Havířov a preventivní informační materiály. Vzhledem k tomu, aby daný
kurz byl účinný (individuální přístup k účastnicím kurzu), je stanoven
počet účastnic kurzu na max. 40 osob. 

Zájemkyně o tyto kurzy se mohou přihlásit do 27.9. 2013 na těchto kon-
taktech: tel. 596 410 133 - skupina prevence MP Havířov - p. Bc. Šindlero-
vá, p. Koňaříková - e-mail : prevence.mpha@havirov-city.cz

Zemřel bývalý havířovský 
primátor František Chobot

František Chobot se narodil
19. února 1939 v Praze.
Vystudoval střední průmyslo-
vou školu chemickou
v Ostravě. Pracoval potom
v chemickém průmyslu, ply-
nárenství a stavebnictví. 

Ve volbách v roce 1996 byl
zvolen do poslanecké sně-
movny za ČSSD. 

Mandát obhájil ve volbách
v roce 1998. Zasedal ve výboru
pro veřejnou správu, regionál-
ní rozvoj a životní prostředí. 

Angažoval se také v komu-
nální politice. 

V komunálních volbách roku
1994 a komunálních volbách
roku 1998 byl zvolen do
Zastupitelstva města Havířova

za ČSSD. Opětovně se do městského zastupitelstva vrátil v komu-
nálních volbách roku 2006. 

V letech 1994-1996 byl náměstkem primátora a v lednu roku
2007 se stal primátorem Havířova. Na postu setrval do roku 2010. 

František Chobot zemřel 20. srpna 2013.

Navštivte dvacet zajímavých míst 
v Moravskoslezském kraji 
a vyhrajte fotoaparát a další ceny 

Navštivte některá z dvaceti míst v Moravskoslezském kraji, která vznik-
la a zkrásněla díky evropské dotaci, a vyhrajte fotoaparát, tablet a další
hodnotné ceny. Vydejte se na Putování s nejkačkou, soutěž probíhá od
1. srpna do 30. září 2013, pořádá ji Regionální rada Moravskoslezsko,
která financuje projekty evropskými penězi. 

Organizátoři soutěže nabádají k návštěvě míst, která jsou vlastně tipy
na výlety s malým bonusem v podobě možnosti zasoutěžit si. Můžete se
projet historickým vlakem na Osoblažsku, pobavit se v Obecním domě
v Opavě, vyrobit si klobouk v Novém Jičíně, prohlédnout si Ostravu
z vysoké pece, poznávat gorolské zvyky v Mostech u Jablunkova nebo si
odpočinout u filmu v havířovském Kině Centrum. "Každé ze soutěžních
míst je něčím speciální, láká k návštěvě i novým zážitkům," zve k soutě-
žení ředitel Úřadu Regionální rady Moravskoslezsko David Sventek.
Soutěžící získá na každém místě herní kartu se speciálním kódem, který
musí vložit na www.nejkacka.eu/putovani. 

-red-

CVA-Centrum volnočasových aktivit
Horymírova 1511/9, Havířov-Město, tel. 596 811 688

V měsíci září 2013 jsme pro Vás připravili:

st 11. 9. od 9.30 h. - přednášku MUDr. Vránové na téma „Deprese“
st 18. 9. od 14 h. - přednášku PhDr. Petružely a Ing. Růžičky na téma
„První světová válka - vznik, průběh, důsledky“
st 18. 9. od 15 h. - autorské čtení p. Szottkové 
„Stará Ostrava - Hornické kolonie“
kroužek studené kuchyně - p. Studnická - dne 16. 9. a 30. 9. 
od 9.30 do 11.30 hodin

Pravidelný program:
PONDĚLÍ: od 9.30 do 11.30 p. Studnická - kroužek studené kuchyně
dne 16. 9. a 30. 9. od 14 do 17 h. p. Szostková - dovednostní kroužek -
ubrousková technika, malování na hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání, pletení
ÚTERÝ: od 13 do 16 h. p. Przeczková - dovednostní kroužek - výroba
keramiky, vizovické pečivo, a další 
STŘEDA: od 10 do 12 h. p. Adamová - kroužek přípravy k šití - střihy,
kompletace... od 13 do 18 h. p. Foldynová - karetní hra Taroky
od 14 do 17 h. p. Szostková - dovednostní kroužek - ubrousková
technika, malování na hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání, pletení
ČTVRTEK: od 9 do 11 h. chůze s holemi Nordic walking 
PÁTEK: od 14 do 17 h. p. Heinzová - dovednostní kroužek - výroba
šperků od 14 do 17 h. p. Čechová - kroužek kreslení

Pietní shromáždění věnované
69. výročí popravy 36 občanů Živo-
tic a okolních obcí hitlerovskými
okupanty se uskutečnilo v sobotu
10. srpna 2013 u Památníku živo-
tické tragédie. 

Akci pořádalo statutární město
Havířov ve spolupráci s Českým
svazem bojovníků za svobodu,
Hlavním výborem PZKO
a Muzeem Těšínska. 

Letos si připomínáme 69. výročí
od události, při které 6. srpna 1944
nacistické komando zastřelilo
36 místních obyvatel. 

Zavraždění 28 Poláků a 8 Čechů
z Životic, Horní a Dolní Suché
a Dolního Těrlicka bylo pomstou za

události v životické hospodě, kde
byli v přestřelce mezi příslušníky
gestapa a partyzány skupin
Kamińského zabiti tři gestapáci. 

V reakci na tuto událost dva dny
po ní Němci zastřelili během něko-
likahodinové akce každého muže
v dané lokalitě, který nebyl okam-
žitě schopen prokázat se potvrze-
ním o přiznání německé
národnosti. 

Zastřelení nebyli vojáci ani party-
záni. Nejmladšímu ještě nebylo
sedmnáct let.

-red-

Položením kytic jsme uctili památku obětí Životické tragédie 

Položením kytic uctili zástupci města, politických a společenských organizací,
ale především obyvatelé Životic a okolních obcí památku obětí nacistické zvůle.

Foto: Romana Bartošková
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O společné bytové politice
v Havířově, o stavu bytového fondu
ve městě a záměrech jeho revitali-
zace nebo o zkušenostech při při-
dělování jednotlivých bytů diskuto-
vali o prázdninách na úřadu města
zástupci vlastníků bytů. Setkání ini-
cioval havířovský primátor Zdeněk
Osmanczyk a kromě vedení
Havířova na ně pozval zástupce
RPG, většinového vlastníka bytů
v Havířově, správce městských
bytů - zástupce společnosti
Městská realitní agentura
a nechyběli představitelé havířov-
ského Stavebního bytového druž-
stva a bytového družstva Centrum
Havířov. 

Přítomní vyjádřili své názory na
nová ustanovení Občanského
zákoníku týkající se bydlení, hovo-
řilo se mimo jiné o způsobu měření
a také následném vyúčtování
dodávek tepla v bytech nebo
o majetkovém vypořádání přístupo-
vých chodníků k obytným domům.
"Problémů v oblasti bytové politiky
je opravdu hodně. Všichni jsme se
shodli třeba na faktu, že současná
legislativa nedovoluje vlastníkům
bytů chránit jejich zájmy například
v případě narušování občanského
soužití nájemníky," řekl po jednání
primátor Osmanczyk. 

Podle platných zákonů je pro-
blém s instalací kamerových systé-
mů dovnitř bytových objektů, do
jejich společných prostorů. "Nebo
konkrétně zákon o ochraně osob-
ních údajů nedovoluje vlastníkům
bytů zkoumat, zda žadatelé nejsou
dlužníci případně zda neměli
v minulém bydlišti problémy při
občanském soužití," přibližuje dis-
kusi na setkání Osmanczyk. Proto
je podle něj nutné iniciovat legisla-
tivní změny, vedení města
Havířova konkrétně připravuje
změny zásad pro přidělování bytů
města nebo se na základě připo-
mínek bude zabývat výší poplatků
za zábor veřejného prostranství

v případě revitalizací bytových
domů. "Vyplynulo, že často
dochází také ke zneužití pronaja-
tých bytů v tom smyslu, že je
původní nájemník dá k dispozici
třetí osobě, a tak dochází v někte-
rých místech ke kumulaci nepřizpů-
sobivých," říká primátor. 

"Nové zásady pro přidělování
bytů v majetku města budou napří-
klad posuzovat i bezúhonnost či
bezdlužnost žadatelů," doplnil
primátor.

Setkání vlastníků bytového fondu
budou v Havířově a měla by se
konat jedenkrát za půl roku.

Město Havířov vlastní cca 7 700
bytů, největším držitelem bytů je ve
městě společnost RPG, která jich
má k dispozici kolem 13 tisíc
a družstevních bytů je v Havířově
okolo jedenácti tisíc.

-red-

Za neoznačeného psa 
dostane jeho majitel 
v Havířově pokutu

Přechodné roční období pro označení psů v Havířově čipem, které sta-
noví obecně závazná vyhláška, skončilo 1. 8. 2013. Od prvního srpnové-
ho dne mohou strážníci městské policie pokutovat majitele psů, kteří
nejsou označeni. 

"Avizovali jsme tuto skutečnost dostatečně dlouho. Od letošního dubna
jsme v ulicích města dělali preventivní kontroly a s lidmi o nutnosti čipování
mluvili. Není důvod k další toleranci," uvedl ředitel Městské policie Havířov
Bohuslav Muras. 

Při zjištění, že pes není označen čipem ani tetováním, hrozí jeho maji-
teli až tisícikorunová pokuta na místě, v případě správního řízení až pade-
sát tisíc korun za nedodržování obecně závazné vyhlášky. Vyhláška je
v Havířově účinná od loňského srpna, město na čipování u smluvních
veterinárních lékařů přispívá částkou 200 korun. Příspěvek bude chovate-
lům psů poskytován ještě do konce letošního roku, poté budou lidé psy
nechávat čipovat zcela na vlastní náklady.

"V evidenci máme v Havířově šest a půl tisíce psů, v této chvíli jsou
čipem nebo tetováním označeny více než dvě třetiny z nich. Důležité je,
aby skutečnost, že je pes opatřen čipem nebo tetováním, byla uvedena
v evidenci psů na oddělení poplatků havířovské radnice," vysvětluje Jana
Vichrová z odboru komunálních služeb havířovského magistrátu. Tuto sku-
tečnost nemusejí na úřad hlásit majitelé psů, kteří čipovali podle nové
obecně závazné vyhlášky (po 1. 8. 2012) - čipování úřadu hlásí smluvní
veterinární lékaři. 

Majitelé psů, kteří si chtějí ověřit, zda je jejich pes řádně nahlášen
včetně čipu, se mohou obrátit na oddělení poplatků havířovské magistrátu,
pí Bálintovou, tel. 596 803 208, mail balintova.renata@havirov-city.cz.

-red-

Praktická poznámka pod čarou:
Pokud máte svého psa tetovaného, seznamte s místem tetování

všechny, kdo chodí s pejskem ven. Povinnost ukázat označení psa
má totiž průvodce psa, nikoliv strážník. Ušetříte si tak nepříjemné
chvilky i čas.

Hromadné 
očkování psů 

proti vzteklině

Náhradní termín: 
5. 9. 2013   

Ha-Prostřední Suchá, 
veterinární klinika  

14.00 - 17.00 hod., očkuje
MVDr. Polák - 110 Kč/pes     

Výše uvedené ceny 
platí občané, 

statutární město Havířov
přispívá  

ze svého rozpočtu 
na vakcínu 20 Kč 

3. 9. - 6. 9.
Lípová-Na Nábřeží, Jurije

Gagarina - zatáčka u restaurace,
U Topolů, Selská 

6. 9. - 10. 9. 
U Pískovny, Mezidolí 
- U Sosáka, Větrná

10. 9. - 13. 9. 
Eduarda Urxe u parkoviště,

Padlých hrdinů - obchod, Květná,
Na Pavlasůvce

13. 9. - 17. 9. 
Slovanská, Padlých hrdinů 

- za sady, U Hřiště

17. 9. - 20. 9.
J. Gagarina - zatáčka u restaura-
ce, J. Hory, Na Stezce, Nový Svět

20. 9. - 24. 9.
Na Polanech, Osinky - Podélná,

Mládí, Petřvaldská - točna

24. 9. - 27. 9.
Eduarda Urxe u parkoviště,
Slovanská, Lípová, Hraniční

Upozorňujeme občany, že kontej-
nery jsou určeny pouze
k odkládání objemného odpadu
(např. nábytek, koberce apod.). 

Ostatní odpady (nebezpečný
odpad, vysloužilé elektrozařízení,
stavební odpad) odvážejte na
sběrný dvůr. 

Sběrné dvory:  
1. Karvinská, Havířov-Město

- areál Technických služeb 
provozní doba je každý den 

od 7 do 18 h. vč. soboty a neděle.

2. Jarošova 11a/1219,  
Havířov-Šumbark - provozní doba

je pondělí až sobota 
od 7 do 18 h.

Harmonogram přistavení VPK - září 2013

Problémoví nájemníci 
v Havířově dostanou "stopku" 

Foto: Petr Kostelníček

Konkrétně:
V úterý 13. srpna 2013 zasaho-
valy hlídky Policie ČR a městské
policie na havířovském Šumbar-
ku na ulici Mládí, kde původně
rodinný spor romské rodiny
s podnapilými aktéry přerostl
v šarvátku s policií. Podle čet-
ných stížností okolních obyvatel
nebyl tento incident ojedinělý.
"Město této rodině ukončí nájem-
ní vztah k městskému bytu
z důvodu narušování občanské-
ho soužití," uvedl k případu pri-
mátor Zdeněk Osmanczyk. 
V lokalitě Šumbark bylo letos pro-
vedeno již 9 exekucí vystěhování
a vyklizení bytu, z toho 5 pro
nevhodné chování a narušování
soužití. Za červen a červenec
město podalo 15 žalob a exekucí
kvůli dluhům na nájemném a pro
hrubé porušování domovního
řádu, včetně 6 výkonů rozhodnu-
tí exekutorovi. 
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Obyvatelé Havířova 
si mohou snížit náklady 
na energie formou 
aukce
Vyřizování jim usnadní nově vzniklé 
kontaktní místo společnosti eCENTRE

Výsledky anketního průzkumu mezi obyvateli Havířova, který se

konal v květnu tohoto roku na webových stránkách města, vedly ke vzni-

ku kontaktního místa, kde se budou moci Havířované přihlásit do elek-

tronické aukce a prostřednictvím společnosti eCENTRE vysoutěžit nižší

cenu energií pro své domácnosti. Od září bude v budově magistrátu

města dvakrát týdně v provozu kancelář, která bude shromažďovat data

a zajišťovat sepsání smluv s domácnostmi. Jednou za měsíc společnost

vstoupí do celorepublikové společné aukce.

"Společnost eCENTRE je na trhu od roku 2006 a je odborníkem na
elektronické aukce," uvedla za firmu Vera Schmid. "Jako první jsme
v republice spustili e-aukce pro domácnosti. Téměř 5 000 domácností
ušetřilo dohromady více než 52 milionů korun díky tomu, že se sdružily
do zatím největší elektronické aukce na dodávky elektřiny a zemního
plynu. Lidé tak ušetří až třicet procent výdajů."

Kancelář společnosti eCENTRE 
bude v provozu v budově magistrátu města na ulici Svornosti 2,

Havířov-Město od 2. 9. 2013, 
a to vždy v pondělí a čtvrtek od 14 do 17 hodin.
Kontaktní osoba: Vera Schmid, tel. 774 666 689, 

email: schmid@ecentre.cz
Lidé, kteří mají zájem o snížení nákladů za energie, mají rovněž

možnost zapojit se do e-aukce prostřednictvím internetu, a to například

na www.spolecnaaukce.cz                                                                  

-red-

DOBROVOLNÍKEM 
SE MŮŽETE STÁT I VY!

V současné době má naše centrum 110 aktivních dobrovolníků, kteří

věnují svůj čas, schopnosti a dovednosti seniorům, pacientům a lidem se

zdravotním postižením.  

Náplň jejich činnosti je velmi pestrá, dá se však shrnout, že všude tam,

kde slouží, přinášejí radost. Své činnosti věnují jednu až dvě hodinky

týdně, za první pololetí letošního roku bylo těch hodin celkem 3 157. 

Jsou prostě úžasní! 

V úterý 24. září 2013 v 16.00 v pobočce o. s. ADRA na Dlouhé třídě 59

v Havířově se uskuteční další školení pro zájemce o dobrovolnictví. 

Tentokrát hledáme dobrovolníky, kteří by se rádi zapojili 
do volnočasových aktivit pro mladé lidi s postižením.  

Budou to aktivity s náplní kulturní, sportovní či tvořivou.
V případě zájmu o školení nebo další informace navštivte 

webové stránky www.adrahavirov.cz, 
volejte na číslo 732 509 400 

nebo pište na adresu hana.cadova@adra.cz. 

Přivítáme také další dobrovolníky do našeho charitativního obchodu 

a sociálního šatníku. Pokud byste se rádi zapojili do této dobrovolnické

služby, volejte na číslo 734 350 030 nebo pište na adresu 

dchavirov@adra.cz. 

Na nové dobrovolníky se moc těšíme!

Hana Čadová, ADRA
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Regionální setkání onkologických organizací 
se stává tradicí

Onkologické organizace na severní Moravě velmi úzce už několik let spolupracují,
vedení organizací se schází každý rok v listopadu, předávají si zkušenosti, nápady
a plánují společnou akci zástupců jednotlivých organizací pro příští rok. První akcí byl
Májový pětiboj v Karviné, loni jsme byli na exkurzi na Landeku, kterou zorganizovala
onko organizace Amazonky Ostrava, a letos jsme organizovaly setkání u nás
v Havířově.  

Společné setkání se uskutečnilo v polovině července v Centru volnočasových akti-
vit - CVA, setkali se zde zástupci organizací INNA o.s. Havířov s kolegyněmi
z Amazonek Ostrava, Klubu Marie Třinec, Naděje Karviná, Niké Krnov a Profit
12 Bohumín. Bohužel se nezúčastnili zástupci organizací z Frýdku a z Opavy.

Velmi si ceníme toho, že na naše setkání přijela z Prahy paní ředitelka Aliance žen
s rakovinou prsu paní Eva Knappová. Bylo nám líto, že pozvaný zástupce z havířov-
ského magistrátu se naší akce nezúčastnil. Chápeme však, že jsou prázdniny
a dovolené. 

Protože naší prioritou je sdružování a zábava, celý program byl v této atmosféře.
Vystoupil folklórní soubor Havířovské babky, které nám zazpívaly a zarecitovaly bás-
ničky v místním slezském nářečí. Datyňské amatérské divadlo, které se rovněž snaží
o udržení místního nářečí, vystoupilo se scénkou „Zastávka“.

Pohovořily jsme o tom, jak se nám daří a co se nám za poslední rok v organizacích
podařilo uskutečnit. Zahrály jsme si zábavnou hru, popovídaly si v menších skupin-
kách, a vyzkoušely jsme si na zahradě Centra volnočasových aktivit i zabudované
posilovací stroje, které tam máme díky Magistrátu města Havířova a sponzorům.
Program se kolegyním líbil, což nás velmi potěšilo. Zároveň jsme si domluvily setkání
koncem roku v Třinci, kde budeme plánovat další společné setkání. Doufáme, že i paní
ředitelce Aliance se u nás líbilo a že se příští rok zase uvidíme.

Schůzky klubu INNA o. s. Havířov každý čtvrtek 15-17 hodin v CVA, Horymírova 9,
Havířov-Město - Kontakt: 732 146 500, email: havirovinna@seznam.cz,
www.innahavirov1997.estranky.cz                               

Za INNA o. s. Havířov Marta Marčová

Bezplatné semináře nabízí ARR
začínajícím podnikatelkám

Krajská Agentura pro regionální rozvoj spolu
s Podnikatelským inkubátorem VŠB-TU Ostrava
a Eco-info centrem připravila komplexní program podporu-
jící začínající podnikatelky - ženy bydlící v Moravskoslez-
ském kraji. Cílem je mj. podpořit rovné příležitosti žen
a mužů na trhu práce. Bezplatně je možné se zúčastnit
kteréhokoli z osmi dvoudenních workshopů zaměřených na
start podnikání s poskytnutím konzultací a poradenství.
Kapacita seminářů je omezena, je tedy třeba se zaregistro-
vat, začíná se už 10. září.
Témata 
� já a mé možnosti (10. a 11. 9. 2013)
� rovné příležitosti v podnikání (17. a 18. 9. 2013)
� marketing, analýza trhu (24. a 25. 9. 2013)
� krok za krokem k úspěchu (1. a 2. 10. 2013)
� marketingová strategie (8. a 9. 10. 2013)
� trhy a zákazníci (15. a 16. 10. 2013)
� business plán (22. a 23. 10. 2013)
� ekonomika, daně, účetnictví (29. a 30. 10. 2013)

Výuka bude probíhat v budově společnosti Tempo
Training & Consulting v Alejnikovovově ulici v Ostravě-Zábřehu
vždy v čase od 8 do 16 hodin. Informace včetně registračních
formulářů na http://aktivne.arr.cz/. Další info podá Ing. Švaj-
čáková, gsm 733 712 908, mail: svajcakova@arr.cz. Výuka
probíhá v rámci projektu Aktivně pro rovné šance. Všechny
aktivity jsou financovány z Evropského sociálního fondu
a Státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu
Lidské zdroje a zaměstnanost.

K oboustranné diskusi na téma rušení
nočního klidu, nalévání alkoholu mladistvým
a také budoucnosti restauračních zařízení a dis-
koték v Havířově se v polovině prázdnin v Kině
Centrum sešli provozovatelé těchto zařízení
s vedením statutárního města, zástupci měst-
ské i státní policie a vedoucími dotčených odbo-
rů magistrátu. "Scházíme se po několika
měsících podruhé, abychom provedli hodnoce-
ní v tomto oboru podnikání, zjistili, co se podaři-
lo zlepšit a co je potřeba v dané oblasti ještě
udělat," řekl na úvod setkání primátor Havířova
Zdeněk Osmanczyk. 

Zdůraznil, že narůstá počet stížností obyvatel
na rušení nočního klidu a výtržnosti v okolí res-
taurací a diskoték v Havířově. "Umístění někte-

rých provozoven v tak zvaných meziblocích je
nešťastné. Pokud restaurace provozuje karaoke
nebo je v ní diskotéka, určitě to okolní obyvate-
le ruší," připustil primátor. Podle něj je nutné
poskytovat obyvatelům města kvalitní služby
i v této oblasti, hodně proto záleží na provozo-
vatelích, kteří by měli řádně proškolovat svůj
personál. 

Diskuse se vedla také na téma nalévání alko-
holu mladistvým a nezletilým a také silně pod-
napilým návštěvníkům restaurací, kteří mnohdy
po opuštění provozovny ničí veřejný i soukromý
majetek a tropí výtržnosti. Podle vedoucí odbo-
ru sociálních věcí MMH Bernardy Urbancové
jsou výsledky kontrol městské policie s pracov-
níky odboru alarmující, výjimkou při nich nejsou

děti s více než promile alkoholu v krvi.
"Provádíme jednu až dvě kontroly měsíčně,"
řekla Urbancová a upozornila, že ze strany pro-
vozovatelů restaurací se jedná o porušení záko-
na. Zmínila adresně, kterých zařízení se poru-
šování zákona týká. Primátor Osmanczyk infor-
moval přítomné o skutečnosti, že vůči provozo-
vatelům, jež se opakovaně dopouštějí porušo-
vání zákona, bude živnostenský úřad postupo-
vat v souladu s legislativou.

Některé zástupce restaurací zajímala
budoucnost obecně závazné vyhlášky k omezo-
vání hazardu v Havířově. Přivítali by, kdyby
všichni měli rovné "startovací" podmínky bez
videoloterijních terminálů a výherních hracích
automatů.                                                -red-

Z minigrantu Nadace OKD Srdcovka zařídil již podruhé mladým lidem
z Help Klubu dlouholetý dobrovolník ADRY pan Michael Kálmán víkendo-
vý výlet nazvaný Tandem II. Uskutečnil se během posledního červnového
víkendu v Bystřici pod Hostýnem. Výletu se zúčastnilo dalších pět nadše-
ných dobrovolníků-asistentů. 

"Za sychravého počasí a mírného deště se v pátek 28. června kolem
10.00 hodin začali scházet všichni účastníci TANDEMU i s maminkami
a čekali na příjezd autobusu. Mezitím probíhalo seznamování, focení, pře-
dání posledních instrukcí a pak už asistenti naložili zavazadla a ujistili se,
že opravdu nic nezapomněli. Poslední zamávání a autobus se vydal na
cestu. Kolem 14.00 jsme dorazili na místo, tedy k Hotelu Sola Gratia
v Bystřici pod Hostýnem. Po ubytování jsme se vydali do města, které jsme
si chtěli trochu prohlédnout a také ochutnat něco dobrého. 

V sobotu nás čekala prohlídka zámku a po společném focení jsme si zajeli
na místní stadion, kde probíhal dětský šampionát ve fotbale. Po večeři jsme
vyrazili na místní zábavu, kde se rožnilo a hrála místní kapela, což se všem
velmi líbilo, i když zpátky jsme se vraceli až kolem půlnoci�

V neděli byl v plánu výlet na Hostýn, ze kterého však kvůli počasí sešlo,
a tak přišly na řadu oblíbené hry a boccia. Po dobrém obědě bylo na čase
poděkovat kuchařkám za dobrou stravu, personálu za vzornou péči
a vydat se na cestu domů. V 15.30 byli spokojení mladí lidé předáni rodi-
čům. Rád bych poděkoval všem asistentkám i asistentovi ADRY za pří-
kladný a obětavý přístup k vozíčkářům, děkuji také naší zdravotnici. A už

se těšíme na TANDEM III," vzkazuje všem dobrovolníkům hlavní organi-
zátor akce Michael Kálmán.

My za ADRU moc děkujeme sponzorům, především Nadaci OKD a také
Lékárně Harmonie a HelpKlubu. Velký dík patří také našim dobrovolníkům,
zdánlivě obyčejným lidem, kteří však dělají neobyčejné věci. 

Hana Čadová

TANDEM podruhé - putování vozíčkářů s dobrovolníky z ADRY

Noční podniky ruší havířovské obyvatele. Město hledá s provozovateli řešení
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Archiv sportovní a turistické literatury od září otevírá pro veřejnost
Uvést do provozu archiv knih a časopisů se sportovní a turistickou tema-

tikou se v havířovské Městské sportovní hale podařilo v polovině května.
Od září už bude tato netradiční služba přístupná široké veřejnosti. O vznik
archivu se zasloužil především havířovský pedagog Rudolf Šimek, jemuž
vyšel vstříc ředitel Správy sportovních a rekreačních zařízení (SSRZ)
v Havířově Václav Wicher.

Dlouholetý atlet, nadšenec lezení a učitel v jedné osobě, dnes radní
města Havířova Rudolf Šimek, se založení archivu i práce v něm ujal dob-
rovolně. "Myšlenka vznikala postupně. Vzal jsem některé knihy z domu
a další jsem dostal od zatím třiadvaceti dárců. Díky vstřícnosti vedení
správy sportovních a rekreačních zařízení jsem je soustředil v prostorách
městské sportovní haly," říká Rudolf Šimek. Vzpomíná, jak kdysi psal
diplomovou práci na sportovní téma a potřeboval jakékoli podklady.
"Pokud lidé mají knihy s touto tematikou, nepotřebují je, či dokonce zva-
žují, že by se jich zbavili, mohou nám je donést,"  dodává.

Ředitel SSRZ Havířov Václav Wicher je přesvědčený, že otevření archi-
vu se sportovní a rekreační literaturou a jeho zpřístupnění veřejnosti je pro
SSRZ zvláštním okamžikem v jeho dějinách. "Naším přáním a úkolem je
zmapovat sportovní historii našeho města od jeho vzniku v roce 1955,"
uvedl Václav Wicher.  

Skvosty v podobě Závodních řádů české atletické amatérské unie z roku
1907, knih o olympijských hrách mj. v Los Angeles v roce 1932 a v dalších
letech, turistických a horolezeckých průvodců, atletických ročenek, svazků
sokolských časopisů z roku 1930, turistických map, knih o horolezectví

a o horách, budou od září veřejnosti k dispozici v Městské sportovní hale
každou středu od 16.00 do 19.00 hodin.                                          -red-

Město Havířov v měsíci říjnu 2013 nově otevře již třináctý ročník dvou-
letého (čtyři semestry) studia seniorů Akademie III. věku. Pro studium
v Akademii jsou stanoveny tyto podmínky:

1. studium je určeno přednostně pro občany - seniory města Havířova ve
starobním, částečně invalidním nebo invalidním důchodu, kteří uhradí
kurzovné 500 Kč/semestr,

2. studium je určeno pro ty občany - seniory Havířova, kteří Akademii nikdy
nenavštěvovali nebo ji absolvovali před více než 5 lety, kteří uhradí kur-
zovné 500 Kč/semestr,

3. studium je určeno pro ty občany - seniory Havířova, kteří Akademii
absolvovali před 3 až 5 lety, kteří uhradí kurzovné 1.000 Kč/semestr.

Senioři při studiu získají znalosti z oblastí: např. cizí jazyk (AJ nebo NJ),
práce na PC, psychologie, právo, astronomie, historie regionu, finanční
poradenství, politologie, komunální a sociální politika státu a jiné. 

Akademii mohou navštěvovat občané jiné obce/města, a to za předpo-
kladu, že nebude naplněn limit 60 účastníků/semestr a tito účastníci uhra-
dí ze svého náklady celého studia v plné výši. 

Zájemci o studium se mohou přihlásit nejpozději do 30. 9. 2013 na
Vysoké škole sociálně-správní, Institutu celoživotního vzdělávání Havířov
o.p.s., V. Nezvala 801/1, 736 01 Havířov-Město. 

Kontaktní osoba: p. Kateřina Bělavová, tel. č.: 553 401 164 
nebo 596 411 350, mobil: 723 954 719, e-mail: belavova@incev.cz. 

VŠ mezinárodního podnikání ISM 
nabízí nově v Karviné 

studia bakalářských a magisterských programů. 
Informace na:  www.studiumki.cz  nebo u vedoucí vzdělávacího
centra na kontaktu: Vlasta Vlčková, e-mail: info@studiumki.cz

GSM: 702 531 215

Česká pošta oznamuje, 
že ve dnech 2. - 6. 9. 2013 

bude uzavřena pošta Havířov 12 
na ulici Slovanské 1220/1. 

Výplata důchodů bude zajištěna 
na poště Havířov 1.

Duchovní otec sportovní knihovny Rudolf Šimek (vpravo) s ředitelem
SSRZ Václavem Wichrem při slavnostním otevření knihovny. 

Foto: Josef Talaš

Studium pro seniory - Akademie III. věku Havířov

Studia akademie III. věku je zakončeno slavnostním předáním diplomu. 
Foto: Josef Talaš

Farmárské trhy v HavíroveFarmárské trhy v Havírove
13. a 14. 9., 4. a 5. 10., 1. a 2 .11. 201313. a 14. 9., 4. a 5. 10., 1. a 2 .11. 2013

ˇˇ ˇ
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Víme všichni, kam máme volat v tísni?
Stanete se účastníky dopravní nehody,
spatříte požár v lese, stanete se svěd-
kem přepadení, � Rádi byste pomohli
� Vytáčíte tísňovou linku � 

Víte, jaké číslo máte vytočit a kam
se dovoláte? 

Většina z nás se již určitě dostala do situace,
kdy jsme potřebovali vytočit některou z tísňo-
vých linek, zavedených v naší republice. Ať již
proto, že jsme se ocitli v nouzi my sami nebo
jsme chtěli pomoci někomu jinému. Nemáme
k dispozici již pouze telefonní přístroje doma,
v práci a telefonní budky, ale obrovský rozvoj
mobilních technologií způsobil, že o pomoc
si může zavolat prakticky kdokoliv a téměř
odkudkoliv.

V České republice jsou čísla tísňových linek
pevně stanovena. Jistě je většina z nás máme
v podvědomí, ale pro přehlednost si je nyní
připomeneme:
� 150 � hasičský záchranný sbor
� 155 � zdravotnická záchranná služba
� 156 � městská policie (je-li zřízena)
� 158 � Policie ČR
� 112 � jednotné evropské číslo tísňového

volání

Kromě tzv. „národních“ čísel tísňových volání
- 150, 155, 156 a 158 (národních proto, že jsou
v každé zemi stanovena různě) je v naší zemi
zavedeno tzv. „mezinárodní“ číslo tísňového
volání - 112. Toto mezinárodní tísňové číslo je
určeno především pro zahraniční návštěvníky
naší země, turisty, pro zahraniční studenty, cizin-
ce, kteří na území naší republiky pobývají. 

Systém příjmu tísňových volání v České
republice je ve srovnání s evropskými zeměmi
na velmi vysoké úrovni. V mnoha směrech
dokonce sousední státy předčí. Ve 14 telefon-
ních centrech pro příjem tísňového volání 112
pracují speciálně vyškolení operátoři, kteří jsou
schopni celkově vyhodnotit zprávu volajícího
a okamžitě ji předat příslušným složkám integro-
vaného záchranného systému. Hovory jsou při-
jímány zejména v češtině, němčině a angličtině.
Provozovaná technologie a její funkce předsta-
vují celosvětově nejmodernější technologie pro
příjem tísňového volání. V Moravskoslezském
kraji jsme navíc o další krok napřed. V Ostravě
je v plném provozu od prosince roku 2010 tzv.
Krajské centrum tísňového volání, kde na jed-
nom pracovišti sedí pohromadě operátoři všech

tísňových linek. Toto pracoviště je v budově
Integrovaného bezpečnostního centra. Na toto
pracoviště jsou směrována všechna „národní
čísla“ tísňového volání i tísňová linka 112 z území
celého Moravskoslezského kraje a číslo 156 pro
Ostravu a okolí, ať už voláte z pevného nebo
mobilního telefonu. 

Velmi důležité je, abyste při volání na
tísňovou linku dodrželi jednoduché zásady
a operátorům sdělili následující informace:
� vaše jméno a příjmení
� číslo telefonu, ze kterého voláte
� co se stalo, jaký je rozsah události
� kde k události došlo (adresa, popis místa,

popis dojezdu na místo)
� další informace podle pokynů dispečera

Uvědomte si, že linky tísňového volání jsou
zřízeny pro přijetí stavů nouze. Nezneužívejte je!
Vaše nezodpovědnost může mít za následek
oddálení pomoci lidem, kteří ji opravdu potřebují!
Poučte o tom i své děti. 

Pokud jste uživatelé mobilního telefonu, mějte
na paměti, že „volání SOS“, jak se na mnohých
telefonech zobrazuje, je volání na linku 112
v tísni! V žádném případě se nejedná o volání
operátorovi při problémech s telefonem! Zneužití
linek tísňového volání je trestné.

HZS MSK

V posledním červnovém týdnu hostil Zlínský kraj již šestou Olympiádu
mládeže. Tento podnik je vrcholem mládežnických sportovních ale i kultur-
ních akcí u nás, spojuje desítky sportů a kulturních vystoupení a působí
zde ti nejlepší z nejlepších. Soupeří mezi sebou jednotlivé kraje, které dle
přísných kritérií nominují své sportovce.

Za atletický oddíl TJ Start Havířov se zde nominovali starší žákyně
Anežka Hanousková na 60 metrů, skok daleký a šedesátkovou štafetu,
starší žák Jakub Valášek na 300 metrů, skok daleký a stejnou štafetu
a mladší žák Jiří Junek na 60 metrů překážek. V konkurenci, která skrze
těžká nominační kritéria překonává i tu z mistrovství republiky, se nejlépe
vedlo Kubovi, který v dálkařském sektoru dokázal osobním rekordem
616 cm vybojovat skvělý bronz. Blízko bylo i vítězství v této disciplíně,
avšak dva výborné skoky na hraně 650 cm nebyly havířovskému závod-
níkovi uznány pro drobounký přešlap.

Medaile, která putuje do Havířova, je krásnou tečkou za sportovní akcí,
která oplývala úžasnou týmovou atmosférou, uspokojivé je i šesté místo
Moravskoslezského kraje v atletické části her.

Tomáš Kopecký

Jakub Valášek dovezl bronz z Letní olympiády mládeže

Včelařský kroužek má zpracova-
ný plán činností na celý školní rok
včetně prázdnin. Tak v souladu
s tímto plánem činnosti se členové
včelařského kroužku Ambrožíci
scházeli, každý dle svých možnos-
tí, i o prázdninách.

Provedli jsme medobraní, pří-
pravu včelstev na zimu, léčbu proti
Varoáze. Proběhly dvě brigády na
údržbu včelařského vozu. Usku-
tečnila se také beseda o včelách
a včelaření ve včelařském voze
s účastníky letní školky z neda-
leké fary s prohlídkou vybavení
včelařského vozu včetně prohlídky
včel v úlech.

Rovněž dle plánu činnosti jsme
uskutečnili čtyřdenní včelařský
výlet do Prahy. Výlet byl velmi zda-
řilý. Prohlédli jsme si stanoviště
včelstev na střeše obchodního
centra Chodov. Navštívili jsme vče-
lařskou knihovnu, kde nás nejvíce

zajímaly historické kousky. Pro-
hlédli jsme si staré včelařské
album vázané v kůži a také kom-
pletní znění dekretu Marie Terezie,
který se tyká oboru včelařství
a znamenal vzestup včelařství
v naší zemi. Stavili jsme se do vče-
lařské prodejny, která je ve stejné
budově jako knihovna a kde je
rovněž sídlo republikového výboru
Českého svazu včelařů. Prohlédli
jsme si Pražský hrad, orloj, prošli
po Karlově mostě a parníkem se
přemístili do Troje, kde jsme
navštívili Zoologickou zahradu. Na
zpáteční cestě do místa našeho
ubytování, které bylo na
Loretánském náměstí v klášteře
kapucínů, jsme se stavili na výsta-
višti. Tam jsme vyzkoušeli téměř
všechny atrakce. Prohlédli jsme si
rovněž Vyšehrad a jeho slavný hřbi-
tov. Zašli jsme rovněž do Jindřišské
věže. Věž nám nabídla nádherné

výhledy na Prahu, poslechli jsme si
zvonkohru, která je ve věži, a při
sestupování z věže jsme si v
každém patře mohli prohlédnout
instalované výstavky, které se týkaly
pražských věží. Rovněž jsme si
neodpustili návštěvu Petřína a jeho
rozhledny. Díky nádhernému počasí
byly pohledy z rozhledny fantas-
tické. Samozřejmě jsme si neodpus-
tili také prohlídku zrcadlového bludi-
ště na Petříně. Návštěva Prahy spl-
nila svůj účel, každého něčím obo-
hatila a všichni si odváželi nevšední
zážitky.

Začátkem srpna jsme se zúčast-
nili Dne řemesel na Kosárně
v Karlovicích ve Slezsku, kde jsme
předváděli výrobu svíček točených
z mezistěn, ale i odlévaných do
forem. Návštěvníci měli příležitost
si prohlédnout rámky s včelím
dílem a také se něco dozvědět
o včelím vosku. Každý si také mohl

sám svíčku vyrobit. Této možností
využívaly hojně děti, které si
odnesly celkem přes 50 svíček.

Protože je začátek školního
roku, chtěl bych využít našeho
Včelařského okénka k informaci
zájemcům o členství ve včelař-
ském kroužku. Děti ZŠ Frýdecká
budou mít příležitost si vyzvednout
přihlášku už tradičně první den
nástupu do školy. Ostatní děti tak
mohou učinit neprodleně v ZŠ
Frýdecká u zástupkyně ředitelky
paní Naděždy Wěrzgoňové.
Kroužek je bezplatný a bude se
scházet jednou týdně v ZŠ
Frýdecká. Ke včelám pak budeme
chodit na statek 10 minut od školy.
Čas trvání schůzky 2,5 hodiny.
Jiří Vavřík - vedoucí včelařského

kroužku Ambrožíci, 
731 956 647, 

juravavrik@seznam.cz,
www.ambrozici.unas.cz

I o prázdninách byli Ambrožíci pilní jako včeličky
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ASTERIX - středisko volného času, 
Havířov, p. o., Na Nábřeží 41, 

Havířov-Město, tel: 596 811 175,
info@svcha.eu

www.asterix-havirov.cz

Keramický ateliér - od 6 let, hlína, glazura,
točení, čtvrtek, od 12. 9., 540 Kč.
Keramika na ZŠ 1.máje - základy práce
s hlínou, úterý, od 10. 9., 720 Kč.
Výtvarné řádění - od 6 let, tvoříme 
i dovádíme, úterý, od 17. 9., 450 Kč.
Veselé Barvičky - od 5 let, tvoříme hravě,
středa, od 11. 9., 450 Kč.
Deskové hry - od 6 let, fotbálek, piškvorky, hry,
soutěže a turnaje, pátek, od 11. 9., 700 Kč.
Cvičíme s Asterixem - od 7 let, hry, posilovna,
fotbálek, vybíjená, středa, od 18. 9., 450 Kč.
Dračí doupě - od 6 let, fantasy hry,
Pátek, od 11. 9., 540 Kč.
Zlatý řez - kresba, malba i příprava na SUŠ,
čtvrtek, od 12. 9., 500 Kč.
Kytara - základy, akordy, písně,   
středa, od 11. 9., 450 Kč.
Modeling - od 10 let, i chlapci! Vkus, chůze,
styling, úterý, od 10. 9., 450 Kč.
Kurz keramiky, smaltovaného šperku, 
kresby na hedvábí - od 17 let, úterý, od 12. 9.,
680 Kč / 4.měsíce.
Info: tomas.mendl@svcha.eu, tel: 736 158 153
Železniční modeláři - od 12 let, řízení vláčků,
vlakový panel, čtvrtek, od 19. 9., 540 Kč.
Chobot - od 8 - 11 let, chov a péče o zvířata 
a rostliny, pondělí, info 11. 9. v 16 h., 450 Kč.
Chlupáči - 11 - 15 let, péče o zvířata, soutěže
a výstavy,  středa, info 11. 9. v 16 h., 450 Kč.
Kynologický - pokročilí, práce se psem na agi-
lity parkuru, pondělí, info 12. 9. v 16 h., 600 Kč.
Voříšci - začátečníci v práci se psy, středa,
info 12. 9. v 16 h., 600 Kč.
Lesní svišti - od 8 let, příroda, exkurze, výlety,
čtvrtek, info 11. 9. v 16 h., 450 Kč.
Psí tlapky - od 10 let, vše o psech, návštěvy
útulku, středa od 10 let, chov koní, práce
i ježdění, středa, info 12. 9. v 17 h. 540 Kč, 
/X. - XI., III. - VI./.
Info: nikol.schovancova@svcha.eu,  
tel: 605 466 675.
Kuchtík - 9 - 14 let, vaření, stolování, pondělí,
info 9. 9. v 16 h., 540 Kč.
Break dance - 2x týdně, 12- 18 let,  
info 10. 9. v 16 h., 540 Kč.
DN´s Crew mini - 4 - 6 let, street+disko dance,
aj., po, nábor 13. 9. v 17 a 14. 9. v 10 h., 
270 Kč.  
DN´s Crew - 7 - 12 let, street+disko dance, aj.,
út, čt, nábor 13. 9. v 17 a 14. 9. v 10 h., 4
50 Kč.
DN´s Crew junior - od 13 let, různé taneč.
styly, úterý, čtvrtek, nábor 13. 9. v 17 a 14. 9. 
v 10 h., 540 Kč.  

Electro dance - 2x týdně, 9 - 18 let, 
moderní tanec, od 10. 9., 450 Kč.   
Rarášek - od 4 let, čtvrtek, cvičení, kreslení,
zpívání, tanec, info 9. 9. v 16 h., 360 Kč.
Sportík - od 4 let, pohybové hry a dovednosti,

info 9. 9. v 16 h., 360 Kč.
Učíme se s Medvídkem Pú - od 4 let, 
angličtina, malování, hry, středa, info  9.9. 
v 16 h., 400 Kč.
Perlička - od 7 let, čarování s korálky 
a textilem, info 9. 9. v 16 h., 450 Kč.
Ladies dance - kurz pro dospělé, latino, 
dancehall, waacking, vogue,
pondělí 18 h., 210 Kč/ 3 měs.
Info: lucie.bitterova@svcha.eu,
tel: 739 669 763.
Next Aerobic Stylers mini I. - 5 - 7 let, účast
na soutěžích, info 11. 9. v 16 h., 450 Kč.
Next Aerobic Stylers mini II. - 8 - 11 let,
základy, soutěže, info 11. 9. v 16 h., 450 Kč.
Next Aerobic Stylers I. - pokročilí, soutěže,
nábor: 12. 9. v 17 h., 450 Kč.
Kondiční aerobic - od 10 let, kondice zdravá
výživa a redukce váhy, info 16. 9. v 16 h.,
270 Kč.
Florbal - pro holky i kluky, info 17. 9. 
v 15.30 h., na ZŠ 1. máje, 360 Kč.
Míčové hry - od 7 let, základy her,
info 17. 9. v 15 h. na ZŠ 1. máje, 360 Kč.
Badminton - základy pro všechny,
info 18. 9. v 16 hod., 540,- Kč.
Stolní tenis - pro neregistrované děti,
info 18. 9. v 16 h., 540 Kč,
Taekwon - do od 10 do 17 let,
info 18. 9. v 16 h., 450 Kč.
Základy sebeobrany - 4 - 12 let, s prvky 
karate, juda a gymnastiky, info 10. 9. v 16 h.,
360 Kč.
Up & down street dance group mini
- 4 - 9 let, disko, hip-hop aj., info 11. 9. v 16 h.,
270 Kč.
Up & down street dance group - 10 - 17 let,
disko, hip-hop aj., nábor 12. 9. v 17 h., 450 Kč.
Sedmikrásky - mažoretky 4 - 10 let.,
info 11. 9. v 16 h., 270 Kč.
Dance, Dance - street dance -locking, 
wacking,aj., info16. 9. v 16 h., 450 Kč.
Scénický tanec - od 10 let, výrazový tanec,
info 16. 9. v 16 h., 270 Kč.
Kondiční a posilovací cvičení pro ženy
- od 18 let, první dvě lekce zdarma, 
135 Kč/3 měsíce.
Info: lenka.byrtusova@svcha.eu,
tel: 603 438 726.

Středisko na ul. M. Kudeříkové 14, 
Havířov-Město, tel. 596  811 031

Letečtí modeláři - 6 - 18 let, modely, soutěže,
čtvrtek nebo pátek, od 19. 9. a 20. 9., 630 Kč.
Kuchtíci-mlsouni - 6 - 15 let, vaření 
a stolování ve světě, úterý v 15 h., od 17. 9.,
450 Kč.
Plastikoví modeláři - 7 - 18 let, modely bojové
techniky, soutěže, středa, od 18. 9., 540 Kč.
Dřevomodeláři - 6 - 18 let, práce se dřevem,
středa, od 25. 9., 630 Kč.
Divadelní kroužek - 7 - 18 let, pohyb, řeč,
výraz, představení, středa, od 18. 9., 360 Kč.
Moderní dívka: 7 - 15 let, oděvní a bytové
doplňky, paráda, středa, od 25. 9., 360 Kč.
Šikulové - od 6 let, rukodělná tvorba, doplněno
hrami, čtvrtek, od 12. 9., 450 Kč.
Aerobik 2 -  dívky 9 - 15 let, kondiční cvičení,
úterý a čtvrtek, od 17. 9., 450 Kč.
Základy hry na kytaru - 7 - 18 let akordy,
písně, úterý, od 17. 9. Kytaru zapůjčíme 
Angličtina - pro žáky ZŠ (SŠ) - doučování,
konverzace, pondělí, od 23. 9., 450 Kč.
Výtvarně dramatický - od 12 let, nácvik hry,
výroba kulis, kostýmů, po, od 16. 9., 450 Kč.
Mladý řezbář - od 10 let. Dláta a paličky?
Zkuste to! Úterý, od 17. 9., 630 Kč.
Info:lenka.vaculikova@svcha.eu, 596 811 031
Barvínek -5 - 8 let, výtvarné techniky, soutěže,
hry, čtvrtek, od 19. 9., 450 Kč.
Orientální tanec - od 6 let, nácvik, vystoupení,
šátky máme, středa, 315 Kč.
Hopsalenky - od 6 let, disco, balet, gymnasti-
ka, hry, pondělí, 315 Kč.
Tvořivky 1, 2 6 - 12 let, výroba drobných
dárků a dekorací, pondělí nebo úterý, 495 Kč.
Keramika 1, 2, 3 - 6 - 15 let, tvarování, mode-
lování, dárky, výstava, po, út, st, 630 Kč.                       
Divadélko Tečka - 6 - 12 let, nácvik divadel-
ního představení, úterý, 315 Kč.
Kurz keramiky pro dospělé - září/prosinec 
a leden/duben, pondělí nebo středa, 680 Kč.  
Info: lenka.vavreckova@svcha.eu,
tel: 596 811 031
Elektro Lego I., II. - 6 - 15 let, Lego technic
a základy elektr. obvodů, 540 Kč.

Lego Robot - 8 - 18 let, základy automatizace
hrou, 540 Kč.
Programování - 8 - 15 let, programování,
nutné zákl. znalosti práce s PC, 540 Kč
Matrix - 7 - 15 let, HW a SW. Jen pro koumáky! 
Reload - 9 - 18 let, pro ty, kdo už s kompem
umí. Trendy IT, 540 Kč
Minecraft Club - 8 - 18 let, Minecraft - hraje-
me, stavíme, budujeme, soutěžíme! 540 Kč
Klub PC her - 8 - 18 let, paříme po síti a hraje-
me s Nintendem WII, 540 Kč.
Počítačová grafika - 8 - 18 let, grafické pro-
gramy, fotoshop, vlastní kresba, tablet, 540 Kč.
PC pro nejmenší - od 6 let, úplné základy +
deskové hry a Nintendo WII, 450 Kč.
World of Tanks - od 8 let, světový fenomén.
Zažívej obří tankové bitvy každý týden! 540 Kč.
Face2Face - 12 - 18 let. Zajímá tě novinařina 
a psaní? Zkusme dělat super noviny! 360 Kč.
Info: zdenek.keclik@svcha.eu, 596 811 031

ASTERIX - středisko volného času, Havířov, p. o.
nabízí ve školním roce 2013/14 dětem i dospělým kroužky a kurzy. Činnost probíhá v obou střediscích 

září - červen, není-li uvedeno jinak. Cena je na celý školní rok a je splatná při zápisu do kroužku. 
Přihlášky přijímáme v obou střediscích po - pá, od  8 do 18 hod.

Den otevřených dveří pro děti i rodiče 
v pátek 13. 9. 15 - 19 hodin a v sobotu 14. 9.  9 - 13 hodin
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Kulturní dům Petra Bezruče - KDPB

vý
st

av
a Galerie Maryčka

otevřeno: po - pá 12 - 18 h. mimo otevírací dobu

zpřístupní výstavu pracovník informací, 

vstupné dobrovolné

Eliška Dordová
POD MIKROSKOPEM

Vernisáž ve čtvrtek 5. 9. od 17 hodin, 
výstava potrvá do 30. 9. 2013

p
ře

d
n

áš
ky

p
o

h
ád

ky

Triptych "Pod mikroskopem", 3x1200x1200 mm, akryl na sololitu

Ne  15. 9. v 15.00 h. - KDPB - loutkový sál
POHÁDKA Z TISÍCE A JEDNÉ NOCI
Divadlo Křesadlo Třinec
Tentokrát se přeneseme do orientální pohádkové říše, ve které

žijí dvě exotické postavy. Pohádka plná soutěží a písniček

potěší všechny milovníky pohádek.

Ne  22. 9. v 15.00 h. - KDPB - loutkový sál
KDYŽ SE ČERTI ŽENILI, 
ANEB KAŠPÁRKOVY ŽERTY S ČERTY
Divadlo Kašpárkův svět Opava
Co si počít, když dostane čert zálusk na princeznu, aby se s ní

oženil? Přece sebrat ji panu králi. Aby se tak nestalo, musí

malý čipera Kašpárek najít způsob, jak čertu všechno překazit. 

Ne  29. 9. v 15.00 h. - KDPB - loutkový sál
O ŠÍPKOVÉ RŮŽENCE
Divadlo Úsměv Praha
Zlá sudička přisoudí malé Růžence věčný spánek, ale hodné

sudičky předpoví 100 let spánku. Všichni na zámku spí. Vše

obroste trním. Až jednou jeden princ přijede k zámku, trní

odstraní, princeznu probudí a zachrání celé království.

Vstupné: 65 Kč

Vstupné: 300,- 280,- 260 Kč
předprodej vstupenek od 26.8.

d
iv

ad
lo

E X K L U Z I V N Ě
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Ludmila Wurzlová

Jubilejní výstava k 80. narozeninám havířovské umělkyně

tapiserie, akvarely, koláže, olejomalby, batiky, šperky, 

malba na keramice a kamenině     

Vernisáž ve středu 4. 9. od 17 hodin, 

výstava potrvá do 30. 9. 2013 

Kulturní dům Radost

v
ý
s
ta

v
a Otevřeno: po - pá 12 -18 h., so, ne 14 - 18 h.

Vstupné: 20 Kč, děti a studenti 10 Kč

KD Leoše Janáčka

v
ý
s
ta

v
a

Společenský dům

ta
n

e
č
n

í 
k
u

rz
y

z
á
b

a
v
a

p
ře

d
n

á
š
k
y

Svět motýlů, kombinovaná technika, 2013
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KINO CENTRUM - velký sál                  Aktuálně a bližší info o slevách na www.mkshavirov.cz

P - premiéra   � sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os     � sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os  Sleva pro důchodce

1.9. v 10.00 h.
KRÁLOVSTVÍ LESNÍCH
STRÁŽCŮ
Animovaný, dobrodružný, rodinný,
fantasy, USA 2013, 102´
Bystrá, statečná a tvrdohlavá dívka, taková
je sedmnáctiletá Mary, která prožije
dobrodružství, o jakém se jí nezdálo ani
v nejdivočejším snu! Po návratu do rodné-
ho domu se snaží sblížit se svým otcem
Bombou, který se jí odcizil.            60 Kč

1. - 5.9. v 15.30 h.
UNIVERZITA 
PRO PŘÍŠERKY 3D
Animovaný, dobrodružný, komedie,
rodinný, USA 2013, 109´
Už od doby, kdy byl Mike jenom malé mon-
strum, snil o tom, že se stane úspěšnou
příšerkou. A všichni přeci vědí, že ty nejlep-
ší příšerky pocházejí z Univerzity pro
příšerky. �� 160 Kč

1. - 5.9. v 17.45 h.
MILLEROVI NA TRIPU P
Komedie, USA 2013, 111´
David Burke je bezvýznamný dealer mari-
huany, jehož klientelu tvoří šéfkuchaři
a matky v domácnosti, o kterých si myslí,
že se věnují ledasčemu jinému. Takže co
by se tak asi mohlo zvrtnout? Všechno.
Ačkoli se snaží z pochopitelných důvodů
být spíše nenápadný, dostane se mu tvrdé-
ho ponaučení, že každý dobrý skutek musí
být po zásluze potrestán.

�� 130 Kč

1. - 5.9. ve 20.00 h.
ELYSIUM P
Sci-fi, akční, thriller, drama, USA
2013, 109´
Píše se rok 2159, kdy velmi bohatí lidé žijí
na kosmické stanici, zatímco zbytek popu-
lace je nucen přežívat na zničené Zemi.
Objeví se však jedinec, který se rozhodne
nastolit rovnost mezi dvěmi rozdělenými
světy. �� 170 Kč

4.9. v 9.00 h. P
FUTUROLOGICKÝ 
KONGRES
Sci-fi, animovaný, Izrael / Němec-
ko / Polsko 2013, 120´
Robin Wright hraje sebe samou. Herečku,
jejíž kariéra je už za vrcholem a která od fil-
mového studia Miramount dostává posled-
ní šanci. Adaptace slavného románu
Stanislawa Lema.                    50/100 Kč

6. - 8.9. 
KINO NEHRAJE

9. - 11.9. v 15.30 h.
ŠMOULOVÉ 2 2D
Animovaný, komedie, dobrodružný,
USA 2013, 105´
V tomto pokračování rodinné komedie
vytvoří zlý čaroděj Gargamel pár nezbed-
ných stvoření podobných Šmoulům tzv.
Neplechy. �� 130 Kč

9. - 11.9. v 17.45 h.
ONE DIRECTION 3D: THIS IS
US P
Dokumentární, hudební, Velká
Británie 2013, 92´
Film o momentálně nejslavnější chlapecké
popové skupině One Direction natočil
Morgan Spurlock, tvůrce kultovního doku-
mentu Super Size Me. Fanoušky a hlavně
fanynky této britské kapely čekají strhující
záběry na koncertní pódia ale i komorní
pohled do zákulisí. �� 180 Kč

9. - 11.9. ve 20.00 h.
RIDDICK P
Sci-fi, akční, thriller, USA 201, 119´
Zrazen vlastními druhy a ponechán napo-
spas smrti na pusté planetě. Riddick bojuje
o přežití proti cizím predátorům a stává se
silnějším a nebezpečnějším, než kdykoliv
předtím. Brzy na to se lovci odměn
z celé galaxie nevědomky stávají pěšáky
v jeho plánu na cestě za pomstou. 

�� 140 Kč

11.9. v 9.00 h.
OBCHODNÍCI P
Komedie, romantický, hudební,
Česko 2013, 85´
Petr a Richard patří k těm, pro které je
pevná pracovní doba noční můrou. Chtějí
být pány svého času a nikomu se nepodři-
zovat. Petr si navíc chce splnit svůj sen
a stát se velkým hudebním skladatelem.

50/100 Kč

12. - 18.9. v 15.30 h.
JUSTIN: JAK SE STÁT
RYTÍŘEM 3D P
Animovaný, Španělsko 2013, 96´
I kluci ve středověku měli své touhy. Justin
se rozhodl být rytířem jako jeho dědeček,
přestože otec mu vytyčil výnosnou dráhu
právníka. Justin se tedy na vlastní pěst
vydává za svým snem, aby se stal
opravdovým rytířem v brnění. 

�� 180 Kč

12. - 18.9. v 17.45 h.
REVIVAL
Komedie, hudební, Česko 2013,
116´
Smoke, to byli čeští Rolling Stones. Za
nejasných okolností se ale v roce 1972 roz-
padli a každý ze čtyř bývalých muzikantů
se s údělem rockera ve výslužbě vyrovnal
po svém. �� 130 Kč 

12. - 18.9. ve 20.00 h.
MORTAL INSTRUMENTS:
MĚSTO Z KOSTÍ P
Akční, dobrodružný, drama,
Kanada 2013, 130´
Clary je obyčejná -náctiletá holka z New
Yorku. Než její máma zmizí, než zjistí, že
může vidět i to, co ostatní ne. Také pozná,
že v našem světě se skrývá ještě jeden,
plný démonů a strážců. �� 130 Kč

15.9. v 10.00 h.
KOVÁŘ Z PODLESÍ
Rodinný, dobrodružný, animovaný,
Česko-Slovensko 2013, 90´
Filmová pohádka, ve které spolu s herci
hrají animované postavy. Podlesí je malá
vesnička, kterou se před lety přehnala
válka s Turkem. Dobré houbové víly byly
požádány o pomoc. Protože vykonaly
dobro i zlo zároveň, byly potrestány a staly
se z nich houbové baby.                 60 Kč

18.9. v 9.00 h.
NEJVYŠŠÍ NABÍDKA P
Drama, romantický, Itálie 2013,
131´
Virgil Oldman (Geoffrey Rush) odmalička
miloval staré věci. Teď vlastní nejznámější
aukční síň v městě a je proslaveným světo-
vým odborníkem a znalcem starožitností.
Do jeho života ale vstoupí záhadná kráska.
Pohodový příběh od režiséra hitů Bio Ráj
a nebo Maléna.                      60/110 Kč

19. - 25.9. v 15.30
OGGY A ŠKODÍCI P
Animovaný, rodinný, komedie,
Francie 2013, 80´
Již od stvoření světa jsou kocour Oggy
a švábi Joey, Marky a Deedee zamotaní do
věčné bitvy. Jejich boj je tak hustý, že něja-
ká šarvátka mezi dobrem a zlem je proti
tomu jen slabý čajíček.

�� 130 Kč

19. - 25.9. v 17.45 h.
JAKO NIKDY P
Drama, Česko 2013, 93´
Konec léta v tomto filmu znamená zároveň
konec života. Vladimír Holas umírá. Kdo to
ale je? Malíř, sochař a pedagog okresního
významu. Namaloval spoustu krásných
obrazů - ale ne tak skvělých, jak si přál.
Dům v krásné krajině je jeho poslední úto-
čiště, smrt je nevyhnutelná a on nechce
umřít v odcizené nemocnici.

�� 140 Kč
19. - 25.9. ve 20.00 h. 
a 25.9. v 9.00 h.
DIANA P
Životopisný, drama, Velká Británie
/ USA / Švédsko 2013, 108´
Příběh známé princezny z Walesu zachy-
cuje poslední dva roky jejího života. Film
začíná přibližně v době, kdy se Diana roz-
vedla s princem Charlesem. Její život se
v té době začal ubírat víc než kdy jindy
k potřebám třetího světa. 

�� 140 Kč

22.9. v 10.00 h.
CROODSOVI 2D
Animovaný, dobrodružný, komedie,
rodinný, USA 2013, 90´
Je to příběh první pravěké rodiny na světě,
která se jmenuje Croodsovi. Taťka Grug
miluje a chrání svou rodinu. Řídí se své-
ráznou filozofií pro přežití „Strach je dobrý,
změna špatná“, a drží se jí až do chvíle,
kdy dojde k zničení jejich rodinné jeskyně.

60 Kč

26.9. - 2.10. v 15.30 h.
LETADLA 2D
Animovaný, dobrodružný, komedie,
rodinný, USA 2013, 92´
Z oblačných výšin světa filmu přilétají
Letadla, snímek nabitý akcí, ve kterém se
nám představuje Prášek, práškovací letoun
s velkým srdcem a rychlými křídly, jenž sní
o tom, že se zúčastní nejúžasnějšího
leteckého závodu kolem světa.

�� 120 Kč

26.9. - 2.10. v 17.45 h.
DONŠAJNI P
Komedie, Česko 2013, 102´
Operní soubor na malém městě se rozhod-
ne uvést Mozartova Dona Giovanniho.
Pohled do zákulisí příprav odhalí svět
opery zbavený pozlátka. Příběh o lásce
a zklamání, o hudbě a vášnivém milování
a o lidech, kteří žijí svůj život opeře navzdo-
ry. Natočil oscarový režisér Jiří Menzel.

�� 140 Kč

26.9. - 2.10. ve 20.00 h.
MAKE YOUR MOVE 3D P
Hudební, Jižní Korea / USA  2013,
107´
Strhující příběh dvojice, pro kterou je tanec
celoživotní vášeň. Aby se mu mohli věno-
vat naplno, pracují v New Yorku v jednom
nočním baru. Po krušném období přichází
radost z tance. Vizuální atrakce v troj-
rozměrném provedení. �� 160 Kč

29.9. v 10.00 h.
UNIVERZITA 
PRO PŘÍŠERKY 2D
Animovaný / dobrodružný / kome-
die / rodinný, USA 2013, 109´
Už od doby, kdy byl Mike jenom malé mon-
strum, snil o tom, že se stane úspěšnou
příšerkou. A všichni přeci vědí, že ty nejlep-
ší příšerky pocházejí z Univerzity pro
příšerky.                                        

60 Kč

K I N O K A V Á R N A
5. 9. (NE)ŠŤASTNÉ, AŽ NAVĚKY

Německo/USA, animovaný, od tvůrců Shreka

19. 9. ŘÍŠE HRAČEK
USA, rodinný film, komedie, v  hlavní roli Dustin Hoffman
Začátky promítání 
jsou v 9.00, 14.00, 16.00 a ve 20.30 hodin.
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KINO CENTRUM - MALÝ SÁL

10.9. v 18.00 h.
DOMOV  P
Drama, Rusko 2011, 109´
V rozlehlém domě uprostřed ruských
stepí se schází rozvětvená rodina. Když
se po 25 letech náhle na prahu dveří
objeví i nejstarší syn Viktor, na povrch
začnou vyplouvat dosud nedořešené
rodinné konflikty.                 80/100 Kč

17.9. v 18.00 h.
POZICE DÍTĚTE P
Drama, Rumunsko 2013, 112´
Vítězný film MFF v Berlíně 2013.
Jednoho studeného večera uprostřed
března se Barbu řítí ulicemi a překračuje
povolenou rychlost. Vzápětí srazí malé
dítě a chlapec krátce po nehodě umírá.
Viníka čeká trest odnětí svobody od tří do
patnácti let. Tehdy vstupuje na scénu
Barbuho matka Cornelia, rozhodnutá
zasáhnout a pomoci svému synovi
vyhnout se vězení.              80/100 Kč

24.9. v 18.00 h.
VŠICHNI DOBŘÍ RODÁCI
Projekt 100
Drama, komedie, 
Československo 1968, 115´
Téměř už legendární film režiséra
Vojtěcha Jasného začíná v jedné
malebné moravské vesnici v květnu
1945. Lidé tady prožívají nejkrásnější dny
svého života, večer se všichni scházejí v
hospodě U Vola při vínku a muzice, kde
hlavní prim vede bezstarostný piják
Zášínek. Přichází však únor 1948.

80/100 Kč

KINO CENTRUM - malý sál                  Aktuálně a bližší info o slevách na www.mkshavirov.cz

Z důvodu přesunu termínů premiérových filmů distributorem - změna programu vyhrazena

1. - 5.9. v 18.00 h.
FUTUROLOGICKÝ 
KONGRES P
Sci-fi, animovaný, Izrael /
Německo / Polsko 2013, 120´
Robin Wright hraje sebe samou.

Herečku, jejíž kariéra je už za

vrcholem a která od filmového stu-

dia Miramount dostává poslední

šanci. Adaptace slavného románu

Stanislawa Lema.               100 Kč

1. - 5.9. ve 20.30 h.
ZUZANA MICHNOVÁ
- JSEM SLAVNÁ, TAK
AKORÁT P
Dokumentární, Česko 2013, 94´
Celovečerní hudební film o sklada-

telce, textařce a zpěvačce Zuzaně

Michnové. Mimo jiné hlavní před-

stavitelce legendární skupiny

Marsyas. Jedná se o koláž vzpo-

mínek, vzácných archivních materi-

álů, hraných scén a záběrů z vypro-

daného koncertu v La Fabrice.

100 Kč

6. - 8.9. 
KINO NEHRAJE

9. a 11.9. v 18.00 h.
OBCHODNÍCI P
Komedie, romantický, hudební,
Česko 2013, 85´

Petr a Richard patří k těm, pro které

je pevná pracovní doba noční

můrou. Chtějí být pány svého času

a nikomu se nepodřizovat. Petr si

navíc chce splnit svůj sen

a stát se velkým hudebním sklada-

telem.                                100 Kč

9. - 11.9. ve 20.30 h.
LOVELACE :
PRAVDIVÁ ZPOVĚĎ
KRÁLOVNY PORNA
Životopisný, drama, USA 2013, 92´
Tento příběh zaznamenává zrod

první pornohvězdy - neznámé

Lindy Lovelace. Naivní děvče,

vychované ve věřící rodině ...

Přístupný od 15 let.            100 Kč

12. - 15.9. v 18.00 h. 
a 16. - 18.9. ve 20.30 h.
NEJVYŠŠÍ NABÍDKA P
Drama, romantický, Itálie 2013,
124´
Virgil Oldman (Geoffrey Rush)

odmalička miloval staré věci. Teď

vlastní nejznámější aukční síň

v městě a je proslaveným světo-

vým odborníkem a znalcem staro-

žitností. Do jeho života ale vstoupí

záhadná kráska. Pohodový příběh

od režiséra hitů Bio Ráj a nebo

Maléna.   110 Kč

12. - 15.9. ve 20.30 
a 16. a 18.9. v 18.00 h.
COLETTE P
Drama, romantický, válečný, Česko
/ Slovensko / Nizozemsko 2013,
126´
Milostný příběh zajatců Viliho (Jiří

Mádl) a krásné belgické židovky

Colette (Clémence Thioly) vypráví

o osudu tajné lásky v prostředí

hrůzy a smrti, o tenké hranici mezi

dobrem a zlem a pravdou a lží.

V osvětimském koncentračním

táboře se před námi odhaluje

nelítostný svět každodenního boje

o přežití.                              120 Kč

19. - 23.9. a 25.9. 
vždy v 18.00 h.
RED 2 P
Akční, komedie, krimi, USA  2013,
116´
Bývalý agent CIA stále leží někomu

v žaludku. Frank Moses dává

znovu dohromady svůj svérázný

tým elitních tajných agentů. Jejich

prvním úkolem je přežít a hned tím

druhým je vypátrat ztracenou

smrtící zbraň.                      100 Kč

19. - 22.9. ve 20.30 h.
V ZAJETÍ DÉMONŮ P
Horor, thriller, USA 2013, 112´

Tento film je natočený podle sku-

tečných událostí a vypráví hrůzný

příběh světově proslulých vyšetřo-

vatelů paranormálních jevů Eda

a Lorraine Warrenových, kteří byli

pozváni na odlehlou farmu, aby

pomohli rodině terorizované tem-

nými silami.                        100 Kč

23. - 25.9. ve 20.30 h.
ŽIVOT TÉ DRUHÉ P
Komedie, drama, romantický,
Francie / Lucembursko / Belgie
2012, 97´

Marie a Paul prožívají lásku na

první pohled. Naplánují  si výlet na

pláž a vášnivá noc může začít. Ale

druhý den ráno se Marie vzbudí

a s hrůzou zjistí, že si nedokáže

vzpomenout na posledních deset

let svého života. Překvapená se

dozvídá, že se provdala za Paula

a jejich manželství je v krachu.

100 Kč

26. - 29.9. a 2.10. v 18.00 h.
ÚTĚK P
Akční, dobrodružný, historický,
Norsko 2012, 78´
Příběh devatenáctiletého děvčete,

které se po zabití celé rodiny dosta-

ne do rukou zločinecké skupiny

společenských outsiderů.        90 Kč

26.9. - 2.10. ve 20.30 h.
HRA NA HRANĚ P
Krimi, drama, thriller, USA 2013
Dvě hlavní role obsadili herec Ben

Affleck a zpěvák a herec Justin

Timberlake. Děj  se točí okolo světa

online videoher a pojednává o stále

napjatém vztahu obchodního

zakladatele a jeho chráněnce.

110 Kč

DOKUMENTÁRNÍ 
KLUB
30.9. v 18.00 h. - malý sál
BERGMAN&MAGNANI: 
VÁLKA VULKÁNŮ P
Dokumentární, Itálie 2012, 52´.
Režisér Francesco Patierno v tomto nápa-
ditém dokumentu sleduje rivalitu dvou kon-
kurenčních filmových produkcí, ve kterých
hrají herecké persony Anna Magnaniová
a Ingrid Bergmanová.           80/100 Kč

Více na www.mkshavirov.cz
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� Kulturní dům Petra Bezruče, Hlavní tř. 31a, Havířov-Město, informace � 596 808 011, pokladna � 596 808 015, otevřena PO - PÁ 14 - 19 h.
� Kulturní dům Radost, Alšova 11, Havířov-Město, informace � 597 317 580, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce
� Kulturní dům Leoše Janáčka (kino Úsvit), Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí, informace � 596 411 277, pokladna otevřena PO - PÁ 14 - 18 h.
� Společenský dům, Dlouhá tř. 19a, Havířov-Město, informace � 596 811 217, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce � 596 812 049 
� Kino Centrum, nám. Republiky, Havířov-Město � pokladna � 597 317 599 otevřena od 14.00 do 21.00 hodin
� KULTURA - měsíčník, vydavatel MKS Havířov � www.mkshavirov.cz �Vstupenky v předprodeji v pokladnách MKS Havířov. V den konání akce

1 hodinu před začátkem - pouze v místě konání. Rezervace vstupenek jsou přijímány vždy od 2. dne zahájení prodeje v trvání nejdéle 7 dní. 

JAZYKOVÉ KURZY
ANGLIČTINA
� pro děti 2. - 9. tříd 

- pro začátečníky i pokročilé
� pro dospělé: 1. - 6. ročník 

- anglická konverzace
NĚMČINA

� pro děti 3. - 9. tříd � pro dospělé: 
1. - 3. ročník - německá konverzace

ŠPANĚLŠTINA - pro děti i dospělé
FRANCOUZŠTINA - pro děti i dospělé

ITALŠTINA - pro děti i dospělé
RUŠTINA - pro děti i dospělé

JAZYKOVÉ KURZY
KONVERZAČNÍ

Intenzivní výuka pro velmi pokročilé 
ve skupině 4 osob

PŘÍPRAVA K MATURITĚ 
z anglického jazyka

PŘÍPRAVA NA STŘEDNÍ ŠKOLY 
- matematika, český jazyk

PRAKTICKÉ 
� KURZY ŠITÍ � KURZ RUČNÍCH PRACÍ

HUDEBNÍ 
� KLAVÍR � KLÁVESY � KYTARA � ZPĚV
� FLÉTNA ZOBCOVÁ � SAXOFON 
� KLARINET � TRUBKA � AKORDEON 
� KOSTELNÍ VARHANY � BICÍ

POHYBOVÉ 
� ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ � TAI-ČI � JÓGA 
� PILATES � CVIČENÍ PRO ŽENY 
� ZUMBA � ORIENTÁLNÍ TANCE 
� POWERJÓGA � ČCHI-KUNG

PŘIHLÁŠKY A INFORMACE ZÍSKÁTE
na oddělení MŠVV

v KD P. Bezruče - 2. p., dv. č. 310 - 311, 
� 596 808 047, 596 808 031, 777 767 090

e-mail: lunkmossova@mkshavirov.cz,
www.mkshavirov.cz

POHYBOVÉ A MODELINGOVÉ 
STUDIO ABC

KUŘÁTKA - 2 - 3 roky - pohybově-hudební čin-
nost, písně, tanec, koordinační cvičení pro rodi-
če s dětmi
KOŤATA - 3 - 4 roky - pohybově-hudební čin-
nost, děti cvičí již samy, zpěv, tanec, hry, práce
s náčiním
BAMBÍNY - 3 - 6 let - pohybová přípravka
s hudbou - práce s tyčkou, příprava pro budou-
cí mažoretky
BALERÍNY - 3 - 6 let - klasická přípravka se
zpěvem a tancem
AEROBIC S DÁDOU - 4 - 6 let - aerobic pro
předškoláky
BALÓNEK - 4 - 5 let - sportovní hry pro chlapce
NEON 1 - 6 - 10 let - základy aerobiku
OZÓN - 6 - 15 let - Hip - hop pro začátečníky
HIP-HOP - 9 - 15 let - Hip - hop pro pokročilé
MODELING - 8 - 12 let a - 12 - 16 let - mode-
lingová přípravka se zaměřením na výuku
správného držení těla, koordinace chůze, péče
o zevnějšek, společenské vystupování
CVIČENÍ NA BALONECH pro děti
ZÁPIS 2. 9. - 6. 9. 2013 od 15 do 18 hodin 

v KD P. Bezruče, 1. poschodí, sál č. 226

NN AA BB ÍÍ DD KK AA   KK UU RR ZZ ŮŮ PP RR OO   NN OOVVOO UU   SS EE ZZ OO NN UU

4.10. David Tristram: OPAČNÉ POHLAVÍ
Bláznivá komedie

Hrají: Jana Krausová, Bob Klepl, Michaela Maurerová
/Anna Šišková, Roman Štabrňák

13.10. Jean - Claude Islert: JO, NENÍ TO JEDNODUCHÉ
Francouzská konverzační komedie o tom, jak může 
dopadnout doučování matematiky pod peřinou.
Hrají: Jiří Langmajer, Adéla Gondíková, 
Monika Timková, David Punčochář, Karolína Krejčová
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Městské kulturní středisko Havířov 

5. 9. nebo 12. 9. nebo 26. 9. 2013
KD P. Bezruče Havířov - učebna č. 224

v 16 hodin

vyhlašuje konkurzvyhlašuje konkurz
MAŽORETEK KALAMAŽORETEK KALA

Chceš se něco nového naučit, hudbu, sport a zábavu?
Poznat nové kamarádky a správnou partu? Těšíme se na TEBE 

4 2013
18.9.říjen - listopad 2013

ŘÍJEN 
9. 10. VOX ORGANI 

Laurent Felten - varhany (Lucembursko)
18. 10. VOX ORGANI

Bohuslav Matoušek - housle
Jaroslav Tůma - varhany, cembalo
Josef Somr - mluvené slovo

23. 10. SHF - MARTINŮ VOICES - ev. kostel Havířov-Bludovice
30. 10. VOX ORGANI - Witold Zalewski - varhany (Polsko)

LISTOPAD
7. 11. VOX ORGANI

Kateřina Chroboková - varhany
Janáčkův komorní orchestr

20. 11. Pavel Bořkovec Quartet 

PROSINEC
11. 12. Jiří Bárta/violoncello    

Terezie Fialová/klavír

KONCERTNÍ SEZÓNA PODZIM 2013  
cyklus koncertů vážné hudby 
sál KD Radost (vyjma koncertu 23. 10.)  začátky v 19 h.
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Na září a říjen knihovna připravila velkolepý
projekt, ve kterém připomene významnou
událost týkající se celé Moravy - 400. výročí
vydání Bible kralické Jednotou bratrskou. V září
můžete zhlédnout výstavu J. A. Komenský
a Jednota bratrská aneb Vzdělávání pro
všechny, kterou zapůjčilo Národní pedagogické
muzeum a knihovna J. A. Komenského v Praze.
Výstavu doprovází besedy pro školy J. A.
Komenský, Jednota bratrská a vydávání
Bible v češtině v 16. a 17. stol. v podání PhDr.
Františka Hýbla, emeritního ředitele Muzea
Komenského v Přerově. Navštívit můžete také
workshop, který se koná 26.9. ve 14.00 hod.
v dětském odd. na ul. Svornosti 2. 

Komenského vystřídá v říjnu největší výstava
biblí u nás Bible včera, dnes a zítra, kterou
zapůjčilo sdružení I4U. K vidění budou unikátní
středověké i dobové tisky biblí a také rytiny
Rembrandta van Rijna z 2. pol. 19. stol. získané
ze sbírek německých šlechticů. I tuto výstavu
doprovází řada akcí pro školy i veřejnost, které
budou televizí přenášeny on-line, tj. zájemci je
mohou sledovat u svých domácích počítačů.
Obě výstavy najdete v budově knihovny na ul.
Svornosti 2, Havířov–Město. Část biblí bude
představena postupně i na pobočkách Seiferta,
Šrámkova a Gen. Svobody. Více informací na
www.knih-havirov.cz 

Akce pro děti:
Dětské oddělení, Svornosti 2, Havířov-Město
K 400. výročí vydání Bible kralické připravila
pobočka workshop, ve kterém si vyzkoušíte stře-
dověkou výrobu knih – psaní husím brkem,
písmo, iniciály, knihtisk apod. Akce se koná 26.9.
ve 14.00 hod.

Pobočka Seiferta, Havířov-Město
16.9. od 14.00 hod. proběhne další LISTování
z nových knih pro děti.

Pobočka Dělnická, Havířov-Suchá
V pondělí 16.9. od 16.00 do 17.00 hodin se
vrátíme zpět do prázdnin. Hrami a čtením otev-
řeme výstavku letních prací dětí. 
V úterý 24.9. od 16.00 do 17.00 hodin. si děti
mohou zahrát HRY S PÍSMENY (scrable, křížov-
ky a šibenice) 

Pobočka Občanská, Dolní Datyně
19.9. od 15.00 do 16.00 hodin se vrátíme zpět
do prázdnin. Hrami a čtením otevřeme výstavku
letních prací dětí. 
26.9. od 15.00 do 16.00 hodin. si děti mohou
zahrát HRY S PÍSMENY (scrable, křížovky
a šibenice) 

Akce pro dospělé:
Hudební oddělení, Svornosti 2, 
Havířov-Město
Zve 25.9. v 18.00 hod. na zahájení výstavy
a autorský večer Marie Szottkové MOJE
DNEŠNÍ MINULOST. V hudební části vystoupí
členka Janáčkovy filharmonie Ostrava Kateřina
Bendová – harfa.

Pobočka Šrámkova 2, Havířov-Podlesí:
Od 11.9. proběhne v prostorách budovy výstava
fotografií zaslaných do soutěže CESTOU
NECESTOU MORAVSKOSLEZSKOU. Přijďte
se nejen podívat, ale dát i svůj hlas jedné z foto-
grafií. Soutěžní fotografie budou vystaveny také
na webových stránkách knihovny www.knih-
havirov.cz. I tam budete mít možnost hlasovat.
Příležitost vybrat svého favorita končí 30. září.
Výsledky soutěže budou vyhlášeny během
1. října na webových 
stránkách knihovny.

Setkání s básníkem a aforistou Lechem
Przeczkem VEČER PLNÝ AFORISMŮ se koná 

ve středu 2.10. od 17.30 hod. ve studovně.

Pobočka Seifertova, Havířov-Město
pořádá ve středu 25.9. od 18.00 hodin cestova-
telskou přednášku PUTOVÁNÍ  PO KRÁSÁCH
SEVERNÍ INDIE. O výpravách s batohem po
pohoří před Himalájem vypráví Ondřej Smetana.

Městská knihovna Havířov 
vyhlašuje soutěž pro tvůrce 3Dmodelů 

z papíru a lepenky

Havířov z papíru
Papírový model historické i současné budovy
města Havířova můžete odevzdat ve všech
pobočkách Městské knihovny Havířov do pátku
6.12. 2013.
Do pátku 13.12. 2013 proběhne vyhodnocení
soutěže. Výherci budou oceněni a uveřejněni
na webových stránkách knihovny. 

Podmínky soutěže:
Soutěž je určena pro jednotlivce i kolektivy 

v následujících kategoriích
I. kategorie mladší žáci do 12 let včetně
II. kategorie      starší žáci 13 - 15 let včetně
III. kategorie junioři 16 - 20 let včetně
IV. kategorie ostatní 21 a starší

Pořadatelé soutěže mají právo sloučit, případně
neotevřít některé kategorie při malém počtu
modelů. Při věkově sloučených kategoriích pořa-
datel vyhlásí celkové pořadí v kategoriích.

V lednu 2014 budou všechny modely vystaveny
v Stálé expozici k historii Havířova a hornictví ve
Společenském domě Havířov (Reneta) a jejich
fotografie zveřejněny na webových stránkách
knihovny www.knih-havirov.cz. 

Městská knihovna Havířov

Akce výstavní expozice 
ve Společenském domě Havířov 

na září 2013
16. 9. 2013 v 15.00 hodin 

filmové odpoledne ve výstavní expozici 
na téma: Hornické muzeum Ostrava

25. 9. 2013 ve 14.00 hodin
- prezentace a uvedení práce členek Klubu seniorů města Havířova 

- "I malé věci dělají život velkým" 
do výstavní expozice. 

Tuto práci vytvořily členky Klubu učitelů seniorů pro soutěž "Šikovné
ruce seniorů", která se koná každoročně na výstavišti v Lysé nad
Labem. Cílem této jejich práce je představit historii vzniku města
Havířova.
Práci věnuje klub naší výstavě ve Společenském domě Havířov a tímto
všechny srdečně zveme! 

Již nyní bychom chtěli všechny informovat o besedě, která proběhne
v říjnu - 16. 10. 2013 v 16.00 hodin v hudebním oddělení Městské
knihovny Havířov.
Tento den bude naším milým hostem rodák ze Suché - Prof. Ing. Erich
Václav, DrSc. - odborník na tropické lesnictví a autor mnoha publikací
o lesnictví a o zemích, které jako zaměstnanec OSN procestoval.
Pan profesor Václav navštíví v dopoledních hodinách naši výstavní
expozici a poté proběhne určitě velice zajímavá beseda v knihovně. 

Na všechny akce pořádané 
výstavní expozicí je vstup zdarma.

GJAK:
Ukončili jsme dvouletý projekt
v programu Comenius

Konec července znamenal pro Gymnázium Komenského i konec dvou-
letého projektu pod názvem „The Changing Face of Europe – Our Future“,
na který jsme získali grantovou podporu v rámci Programu celoživotního
učení - multilaterálního partnerství škol Comenius. 

Jeho cílem bylo nabídnout studentům i učitelům možnost společně pra-
covat na zajímavých tématech, vzájemně porovnat vzdělávací systémy
a poznat nové trendy ve výuce. 

Účast na partnerství se školami z Velké Británie, Španělska, Polska
a Slovenska přinesla studentům především šanci zdokonalit se v cizích
jazycích, zvýšila jejich motivaci ke studiu, pomohla získat a zlepšit doved-
nosti v týmové práci, plánování a realizaci projektových aktivit i v používání
informačních a komunikačních technologií. 

Během návštěv našich partnerských škol jsme měli také jedinečnou
příležitost účastnit se výuky, poznat místní krajinu, zvyky a kulturu. Vyrazili
jsme do Londýna, Madridu a Martina, v březnu 2012 zase přijeli ostatní
partneři k nám do Havířova. 

Závěrečné setkání si vzala na starost polská škola v Pucku, kde byl pro-
jekt slavnostně ukončen, vyhodnoceny výstupy všech aktivit a vytvořena
příručka dobré praxe, která může posloužit případným dalším zájemcům
o realizaci podobného projektu v budoucnu. Během dvou let společné
práce vznikla rovněž mnohá přátelství s novými kamarády, se kterými
určitě zůstaneme v kontaktu i po skončení projektu, což bylo vlastně jed-
ním z jeho cílů. 

Výstupy projektu najdete na blogu: www.ourcomenius.wordpress.com.
Dalimil Šebesta
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TJ Baník Havířov
CVIČENÍ ŽEN

pro školní rok 2013-14
na ZŠ K. Světlé 

začíná od pondělí 9. 9. 2013

Pondělí:  19 - 20 hodin
Aerobik /Pavlína/

Aerobní cvičení a posilování 
i s náčiním

Úterý:  18.30 - 19.30 hodin
Veselé cvičení pro nenáročné

/Lída/
Taneční, veselé a zdravotní 

cvičení pro nenáročné

Čtvrtek:  19 - 20 hodin
Aerobik + mix /Petra/

Aerobik, bodystyling, step class.

ZŠ Kpt. Jasioka Havířov-Suchá
Zdravotní cvičení  

pondělí a čtvrtek 19 - 20 hodin
Blanka, Sylva, Marcela

Plavecký bazén ZŠ Hrubína
AQUACVIČENÍČKO 

OD 2. 10. 2013
Aqazumba a veselé a posilovací

cvičení ve vodě 
Každá druhá středa dle rozpisu 

17 - 18 hodin po domluvě
Mobil 603 286 699 Lída 

Přijďte si vyzkoušet
cvičení 

TAI CHI

U příležitosti 20. výročí 
sdružení v ČR

Taoistické tai chi™
vnitřní umění pro zdraví
zveme všechny zájemce:

Přijďte si s námi zacvičit
v úterý 24. září

od 16.00 do 18.30 hodin
v tělocvičně ZŠ 

na ul. Školní v Havířově.
Pravidelná skupina začáte-

čníků
od 1. října 2013 každé úterý

od 16.00 do 17.30 hodin.

Bližší informace získáte
na tel. 777 173 961

nebo na www.taoist.cz 

SKI KLUB 
SLAVIA HAVÍŘOV, o. s.

pořádá
N Á B O R  DO ŠKOLY

LYŽOVÁNÍ A SNB 
Pro děti od 4 let

Kdy:
11. 9. 2013 v 17.00 hod.

Kde: 
školní jídelna ZŠ

Mládežnická (vchod ze strany
restaurace Venuše)

Více informací a on-line 
přihlášky na www.skiklub.eu

HELEN DORON ENGLISH
srdečně zve všechny zájemce od 3 měsíců do 18 let 

6. září 2013 
na 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, 
kde budou probíhat ukázkové hodiny. 

Vaše děti se zábavnou formou seznamují s anglickým jazykem 
a zároveň je připravíme a otestujeme v prestižních 

Cambridge English Exams. 
Ukázkové hodiny v prostorách na ZŠ Žákovská si rezervujte 

na tel. 603 844 776 nebo emilem: lenka.zak centrum.cz.

www.helendoron.cz

Veteran Car Club Ostrava 
pořádá prestižní soutěž 
historických automobilů 

Soutěž 
se jede v Beskydech 

29. - 31. srpna
V Havířově budou k vidění 

veteráni
30. srpna 2013 

od 11.50 do 14 hodin
u Městské sportovní haly

(Slavia)
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K A R A T E
SKK BUDO HAVÍŘOV A TJ START HAVÍŘOV

pořádá nábor nových členů
Karate: pro všechny zájemce zejména pro děti a mládež od 5 do x let.

Sportovní přípravka pro děti od 4 do 6 let.

V současnosti jsme největším a nejúspěšnějším mládežnickým
klubem na Moravě, který za poslední roky získal mnoho medailových
úspěchů jak na mistrovství ČR, národních i mezinárodních soutěžích. 

Počet aktivních cvičenců činí 150 osob.
Karate: Pestré skladby tréninků, které jsou vedeny zkušenými trenéry

s dlouholetou praxí. Skladba tréninků je důležitá pro komplexní rozvoj

každého cvičence, a to již od útlého věku, kde již malé děti poznávají for-

mou různých úpolových her a soutěží krásu karate. Klademe důraz na

učení univerzálních principů jako jsou úcta, pokora, respekt, čestnost

a kamarádství.

Tréninky karate jsou obohaceny o speciální strečink - atletickou přípra-

vu - speciální posilování - gymnastiku.

Každá tréninková jednotka je poskládaná tak, aby byla úměrná věku,

technické a fyzickévyspělosti cvičence. Cvičí se ve skupinách dle věku

a výkonnosti 3 až 5krát týdně.

Dále nabízíme našim cvičencům pestrou závodní činnost od raného

věku. Pravidelné letní sportovní tábory.  

Sportovní přípravka pro děti: Zábavnou formou her a soutěží

naučíme děti základy karate, pohybové průpravy, gymnastiky, atletiky.

Zvýšíme  pružnost, koordinaci, sílu a psychickou stabilitu.

V našem klubu najdete dobré sportovní zázemí a kamarádský kolektiv.

Nábor: od 2. 9. do 30. 9. 2013
Po, St: 17 - 20 hodin na SPŠS Kollárova (boční vchod)
Bližší informace: tel 604 262 607 a na www.skbudo.cz

na těchto stránkách najdete kompletní prezentaci našeho klubu.

KROUŽKY 
FLORBALU 

VELKÝ NÁBOR DĚTÍ (6 - 8 LET)
Rodiče, hledáte sportovní vyžití pro své

děti? Vyzkoušejte florbal.                     

U dětí ročníku narození 2003 - 2006 je na

to ten správný čas!

Nabízíme Vám pravidelnou sportovní čin-

nost pro Vaše dítě s tréninky 2x týdně

v tělocvičně Gymnázia Studentská a v těloc-

vičně Základní školy Moravská pod dohle-

dem kvalifikovaných trenérů v oblasti spor-

tovní přípravy dětí pana Ing. Miroslava Filipa

a pana Jana Maryšky. Děti potřebují jen

trenýrky a obuv, jako do tělocviku. 

Každý nový člen získá klubové tričko

a míček zdarma. Hokejky i výstroj pro bran-

káře zapůjčíme.

Začínáme od 5. září na Gymnáziu
Studentská v Havířově-Podlesí (středa
a pátek 16.00 - 17.30) a od 9. září na
Základní škole Moravská v Havířově-
Šumbarku (pondělí a středa 16.30 - 18.00).
Celoročně přijímáme děti i do starších věko-

vých kategorií. Více informací o naši činnos-

ti naleznete na internetových stránkách

www.florbalhavirov.cz. 

Kontakty: 
777 602 792 p. Ficenc, 605 930 557 

p. Filip nebo e-mail:
info@florbalhavirov.cz
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NÁBOR KARATE 
Pořádáme nábor karate od 1. 9. 2013 

dětí a mládeže od 6 let.
Odborná trenérská činnost, rozvoj pohybu a fyzické zdatnosti
cvičenců, vzdělání v oblasti karate. Výborné umístění oddílu
v kumite nejen na tuzemských, ale i zahraničních soutěžích. 
Tréninky se konají v objektu „SEVERKA“
Jaselská 1197/1, Havířov.

V případě zájmu nás můžete kontaktovat v místě konání tréninků nebo
telefonicky Jana Bělicová, tel: 605 723 188 nebo e-mailem:

info@karatehavirov.cz 

Sportovní klub stolního tenisu 
Baník Havířov
pořádá nábor do přípravky
Nábor se koná 
každé úterý až čtvrtek od 14.30 
v herně stolního tenisu
na ul. Školní v Havířově-Šumbarku. 
Nábor je určen pro děti od 5 do 9 let. 

Podrobnosti získáte na stránkách
www.sksthavirov.cz,
nebo u trenéra Radka Košťála - tel: 608 886 162.

NÁBOR NOVÝCH ATLETŮ
Oddíl Atletiky TJ Start Havířov aktuálně provádí nábor nových atletů
pro děti ve věku 7 - 15 let. Rozšiřujeme členskou základnu atletické 

přípravky (7 - 10 let) i sportovního střediska (11 - 15 let).

Nabízíme všeobecnou atletickou přípravu pod dohledem zkušených
trenérů, výborné materiální zázemí, vybraný kolektiv mladých atletů 

a možnost účastnit se mistrovských soutěží po celé ČR.

V případě zájmu se můžete osobně dostavit v těchto termínech:
Atletická přípravka: pondělí a středa od 14.00 do 15.20 h.

a nově pondělí a čtvrtky od 15.30 do 16.50 h.
Sportovní středisko: pondělí až čtvrtek od 15.30 do 17.00 h.

Pro další podrobnosti využijte následující kontakty:
tel: 721 600 632 (vedoucí trenér Tomáš Kopecký)

e-mail: tomaskopecky87@seznam.cz
web oddílu: www.atletikahavirov.webnode.cz

Děti 6 - 12 let se mohou dosta-
vit v 17 hodin každé úterý a čtvr-
tek na SPŠ Stavební, Kollárova 2.

Starší 13 let, mládež a dospělí
se mohou dostavit v 18 hodin
každé úterý a čtvrtek na SPŠ
Stavební, Kollárova 2.

Capoeira je brazilské bojové
umění. Capoeira je jednou z nej-
krásnějších kulturních manifestací
na světě vyjadřující bohatství
a hodnotu brazilského lidu.
Capoeira v sobě spojuje boj, akro-
bacii, kulturu, hudbu, a tím dává
vzniknout jedinečnému sportu,
který je praktikován ve více než
164 zemích světa. Celkový počet
studentů capoeiry na celém světě
je okolo 20 000 000.

Děti praktikující capoeiru dosa-
hují o 95 % lepších výsledků v psy-
chomotorice oproti jiným speciálně
zaměřeným sportům. Výsledky stu-
dií v Brazílii dokazují jednoznačné
zlepšení motorické koordinace dětí

již po třech měsících cvičení capo-
eiry. Tréninky se velkou měrou
podílí na zdravém vývoji osobnosti
dítěte. 

Tréninky capoeiry jsou sestave-
ny pro úplné začátečnice a začá-
tečníky, ze kterých se postupem
času mohou stát závodníci na svě-
tové úrovni, profesoři a učitelé
capoeiry. Využití naleznou také
jako kaskadéři v reklamách nebo
filmech. 

Děti v capoeira oddílu v Havířově
patří mezi světovou špičku. Oddíl
capoeiry v Havířově se může pyšnit
několika tituly mistrů republiky,
trenérem roku za město Havířov,
nejlepší sportovní akademií capoe-
iry v České republice za rok 2011
a 2012.  

Přijďte si vyzkoušet capoeiru
do úžasného kolektivu a učit se
od těch nejlepších. 

K trénování capoeiry Vás zve
celý tým z Havířova.

V posledním zářijovém víkendu
se již podesáté do Městské spor-
tovní haly sjedou sportovci na
vozíku z celé České republiky, aby
se zúčastnili jubilejního 10.
havířovského turnaje v boccie.
Budou bojovat o pohár primátora
města, který nad turnajem převzal
záštitu a osobně se zúčastní slav-
nostního zahájení. Mezi pozvanými
hosty figuruje například Pavel
Maslák, rodák z Havířova, který
vybojoval skvělé 5. místo na
nedávném MS v atletice. 

„Turnaj již má v Havířově tradici
a my chceme, aby se o něm vědě-
lo ještě více. Považujeme za důle-
žité šířit povědomí o tom, že handi-
capovaní v Havířově a okolí mohou
v našem klubu sportovat,“ říká
Martin Kučera, předseda Handicap
sport clubu Havířov, který turnaj
organizuje. 

Boccia je paralympijským spor-
tem pro těžce tělesně postižené,
který je nejen v našem regionu na
vzestupu. Nespornou výhodou tur-
naje je to, že se jej mohou zúčast-
nit i naprostí začátečníci či nere-
gistrovaní hráči, kteří se v případě
zájmu mohou jednoduše stát členy
HSC Havířov. Sportovní klub fun-
guje v Havířově již téměř rok a je
otevřený všem zájemcům o sport
a pohyb z řad handicapovaných.
Pro více informací o klubu i o tur-
naji sledujte webové stránky

www.hschavirov.cz a facebooko-
vou stránku HSC Havířov. 

„Boccia má své kouzlo, kterému
zatím veřejnost moc nepřišla na
chuť. Proto moc zveme všechny,
aby se přišli podívat do Městské
sportovní haly a podpořili handica-
pované sportovce. Prázdné tribuny
při turnajích nás netěší a rádi
bychom to změnili,“ uzavírá
Kučera, který by v blízké budouc-
nosti do Havířova rád přivedl celo-
republikové ligové závody.

10. havířovský turnaj 
v boccie

28. - 29. 9. 2013
Městská 

sportovní hala (Slavia)
-red-

Oddíl capoeiry v měsíci září 
pořádá nábor nových členů

Boccia 
v Havířově již podesáté!

25. září 2013 v 18.00 h. bude
v budově Apoštolské církve
v Havířově na ulici Selská 29
zahájen první Kurz Alfa. Kurzy Alfa
tvoří série promluv na klíčová
témata, související s křesťanstvím.
Je příležitostí pro kohokoliv během
deseti týdnů prakticky prozkoumat
křesťanskou víru v příjemném pro-
středí.  

Kurzy Alfa již absolvovalo přes
23 milionů lidí ve 169 zemích

světa, a to v rozmanitých prostře-
dích - v restauracích, církvích,
obývacích pokojích či dokonce
vězeních. 

Každé setkání začíná společnou
večeří, která dává příležitost
seznámit se s ostatními účastníky
kurzu, následuje promluva na
téma večera a nakonec diskuse.
Zeptat se můžete na cokoliv, co
vás zajímá. Kurz Alfa je bezplatný. 

V případě Vašeho zájmu bude-

me rádi, když se kvůli přípravě jídel
předem přihlásíte, e-mailem nebo
telefonem do kanceláře Apoštol-
ské církve v Havířově. Pokud
byste s sebou rádi vzali ještě něko-
ho dalšího, je to samozřejmě
možné.

Těšíme se na vás.

Apoštolská církev Havířov
Kontakty: 739 600 141

email kancelar@achavirov.cz
Více na www.kurzyalfa.cz

Apoštolská církev bude pořádat Kurzy Alfa
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VÝSTAVNÍ SÍŇ
MUSAION HAVÍŘOV

PAVLOVOVA 2, 
736 01 HAVÍŘOV-MĚSTO

tel.: 596 813 456
e-mail: havirov@muzeumct.cz,

www.muzeumct.cz
Otevřeno: 

út - pá 8 - 12  12.30 - 16.30 h
so 9 - 13 h, ne 13 - 17 h

Vstupné: dle platného ceníku MT
Bezbariérový vstup umožňuje

schodišťová plošina.

NABÍDKA VÝSTAV 
NA ZÁŘÍ 2013

NEŽ SE MĚSTO 
ZRODILO

Stálá expozice mapující historii
území Těšínského Slezska od
raného středověku po rok 1955.

CESTOU NECESTOU
Proměnná výstava věnovaná
počátkům cestování, organizo-
vaného cestovního ruchu a turis-
mu, která je doplněna velkým
množstvím krásných a zajíma-
vých exponátů.
Interaktivní kout k výstavě:
puzzle mapa Evropy, obrázková
křížovka, malý jazykový kvíz, test
pro děti Poznej státy Evropy, pra-
covní listy slosovatelné na konci
října 2013, omalovánky
VSTUPY ZDARMA:

7. - 8. 9. 2013 
Dny 

Evropského kulturního
dědictví (EHD)

28. 9. 2013 
Den české státnosti

DOPROVODNÉ PROGRAMY:

Svatováclavská legenda 
- přednáška 

PhDr. Jiřiny Pavlíkové pro SŠ
(termín návštěvy prosím 

domluvte předem)

NABÍZÍME
kvalitní a kvalifikovanou

výuku v oborech:
hudebním, výtvarném,

tanečním 
a literárně dramatickém.

V hudebním oboru vás naučíme
hrát na flétnu, klarinet, saxofon,
trubku, klavír, elektronické kláve-
sové nástroje, kytaru (klasickou,
elektrickou a basovou), housle,
violu, violoncello, bicí nástroje,
harfu a akordeon.

Vyučujeme nejen hru 
na nástroj, ale i sólový 

a sborový zpěv. 
Ve výtvarném oboru si vyzkoušíte
veškeré výtvarné techniky.
V tanečním oboru vás sezná-
míme s různými tanečními styly -
od klasického až po moderní.
Literárně dramatický obor je
skvělou průpravou pro hereckou
kariéru.

24. září v 17.30 hodin
v Komorním sále
KONCERT ŽÁKŮ

Bližší informace 
na sekretariátě ZUŠ, 

tel. 596 411 064
zusvrchl@volny.cz

www.zuslj-havirov.cz

ZŠ Školní:

Recyklace, to je když . . .
Dospělí s tím nadělají. Žáci sedmého ročníku se rozhodli nabídnout

svým malým spolužákům snadné vysvětlení tohoto cizího slova. Pod
odborným vedením paní učitelky v hodinách praktických cvičení probíhala
recyklace: krabičky od botiček, bonbonů a lízátek se barvami a speciálním
řezacím nástrojem mění ve vagónky a lokomotivu i s kouřem, kotoučky
z vedení a vyřazené drátky nahradí kola a spojení mezi jednotlivými díly.
Vyřazený materiál neskončil na skládce, ale rozšíří vozový park hraček
dětem v družině.   

text a foto: Mgr. Helena Luková  

čtvrtek 5.9. sraz na AN ve 14 hodin
- půjdeme z Albrechtic přes lesy na
Pacalůvku - 5 km

čtvrtek 12.9. sraz na AN ve 14
hodin - půjdeme přes Šumbarské
lesy k restauraci U Jelena - 5 km 

sobota 21.9. pořádáme náš tradič-
ní houbařský autobusový zájezd na
Bumbálku. Plánujeme navštívit
Masarykovu chatu - podle zájmu
i na Kmínek, vrátíme se k chatě
Bumbálka a odtud jdeme na roz-
hlednu Čarták a na chatě
Súkenická objednáváme na 13.30
hodin výbornou svíčkovou. Nutno
si vzít dobrou náladu, protože hle-

dání hub je spojeno s hledáním
turistů - všichni se vždy najdeme
a společně vesele odjíždíme domů.
Odjezd jako vždy v 7.30 hodin od
haly Slávia - cena zájezdu je
140 Kč 

čtvrtek 26.9. zve Honza všechny
turisty a naše příznivce na 14 hodin
k altánku - půjdeme max. 5 km

Na říjen opakujeme pro velký
zájem "Tvarůžkový zájezd". Na
programu je likérka v Prostějově,
Mladečské jeskyně s možností
turistiky v délce 5 km v krásném
litovelském pomoraví a na závěr
pojedeme do Loštic - navštívíme
výrobu tvarůžků a ochutnáme
v cukrárně výborné speciality
vyrobené z tvarůžků.

info : Honza Marek 731 588 336
a Eva Ošťádalová 605 752 985

www.kvtivr2.estranky.cz
www.kvtivr.estranky.cz 

Informační schůzky spojené
s výběrem peněz na zájezdy budou
3. a 10.9. v restauraci Beskyd na
Národní třídě v 16 hodin.

Klub věrných turistů plánuje na měsíc                           
září následující akce:

Základní umělecká škola
Bohuslava Martinů nabízí 
ve školním roce 2013/2014 

pro děti od 5 let výuku

v hudebním oboru
� přípravná hudební výchova

� hra na hudební nástroj 
(klavír, housle, violoncello,  
kytara, bas. kytara, bicí, 
el. klávesy, akordeon,
� dechové nástroje 

(zobcová, příčná flétna, trubka,
saxofon, fagot, hoboj, pozoun...)

� sólový zpěv, sborový zpěv

v literárně-dramatickém 
oboru

v tanečním oboru
(klasika, moderní tanec...)

Maniak aerobic

ve výtvarném oboru
(malba, kresba, grafika, keramika,

tvůrčí fotografie...)

Nabídka kurzů pro dospělé
Kurz figurální kresby

Přihlášky je možné podávat na
ředitelství ZUŠ B. Martinů 

ul. Na Schodech 1, Havířov   
tel : 596 813128

ZUŠ Leoše Janáčka, 
Havířov-Podlesí, 

přijímá pro školní rok 2013/2014
žáky od 5 let 

Společenské setkání k 55 letům ZŠ Jarošova
V září 2013 uplyne 55 let od otevření ZŠ Jarošova. 
Škola zve širší veřejnost, zejména absolventy školy,

rodiče žáků a bývalé zaměstnance na společné set-
kání, které se uskuteční 20. 9. 2013 v Hotelu U Jelena
v Havířově-Šumbarku. 

V průběhu setkání, jež bude zahájeno v 17.00 hodin, vystoupí žáci -
finalisté soutěže Jaroška má talent. Před akcí mohou zájemci v době od
15.00 do 16.00 hodin absolvovat prohlídku školy. 

Bližší informace k oslavám i setkání jsou dostupné na webových
stránkách školy na www.zs-jarosova.cz. Vstup volný. 

Srdečně zvou zaměstnanci a vedení školy.
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121/13

VODA - TOPENÍ - PLYN
VYBAVENÍ KOUPELEN

Prodej materiálů

Havířov-Šumbark
U Nádraží 1204/2a 

Po - Pá 7 - 17 h, So 8 - 12 h
Tel.: 596 881 084

e-mail: prodejna.havirov@danex.cz
www.danex.cz

prodejna

DANEX-PLAST, s.r.o.
Další činnost:

topení pro vytápění 
průmyslových hal.

127/13

122/13

123/13

120/13

Opravy, montáže, úklid...

HODINOVÝ MANŽEL

Čištění koberců, křesel a sedaček
strojem Kärcher, SLEVA 30%

www.manzel-hodinovy.cz
� 606 328 595

126/13

Lipová 2, Havířov-Město, 775 214 701
www.kocarkylevne.cz

124/13

125/13

ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ
aby záda nebolela 

- metoda PILATES s náčiním 
a KOCOUŘÍ CVIKY - PO 19 - 20 h.

ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ VE VODĚ
STŘEDA 17 - 18 h.

To vše na ZŠ Fr. Hrubína - 605 947 568
128/13

129/13

1
3
0
/1

3

Španělština Ruština
komunikace zábavnou formou
skupiny do 6 osob, komfortní 

studio, profi aprobovaní lektoři
NOVĚ kurzy pro děti od 8 let

demolekce zdarma do 13.9.

134/13

135/13

1
3
6
/1

3

www. bajo.cz
Kubelíkova 1, 739 404 222

ANGLIČTINA

Společnost Chára Sport, a.s. hledá pro 
provozovnu v Havířově:

AUTOMECHANIKA a MECHANIKA PNEUSERVISU 
Požadujeme:
• Vyučení v oboru automechanik (výhodou) • Praxe v autoservi-
su/pneuservisu (výhodou) • Vysoké pracovní nasazení • Časovou flexi-
bilitu • Dobré komunikační schopnosti • Čistý TR • Řidičský průkaz sk.
B (výhodou) • Základní znalost práce na PC (výhodou)
• Nástup možný ihned

Nabízíme:
• Práci na plný úvazek • Zázemí stabilní a prosperující společnosti
s tradicí • Práci v mladém a přátelském kolektivu • Finanční ohodnoce-
ní závislé na výkonu •Bonusy • Možný kariérní růst

V případě zájmu zašlete svůj profesní životopis na e-mailovou adresu:
martin.plandor@chara.cz 

Popřípadě volejte na telefonní číslo: 601 324 436 

Přijmeme šičky na plný úvazek
pro dvousměnný provoz 

do Havířova. 
Kontakt paní Podaná 

596 411 314 1
3
7
/1

3

Městské kulturní středisko
HAVÍŘOV 

PŘIJME LEKTORY 
na basovou a klasickou kytaru

Informace na tel.: 596 808 047,
596 808 031, 777 767 090

e-mail: 
lunkmossova@mkshavirov.cz

mks/13

Uzávěrka Radničních listů 
na měsíc říjen 

je do 11. 9. 2013
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131/13

132/13

1
3
3
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JUDO KLUB
HAVÍŘOV

v měsíci září přijímá 
do přípravek 

chlapce a děvčata od 6 let
Zaměřujeme se na všeobecnou

sportovní průpravu dětí 
pod odborným vedením 

našich trenérů

Místo: 
budova Policie ČR, 

Svatopluka Čecha, vstup zezadu

Kdy: pondělí a středa od 17 hodin

Místo: 
ZŠ Gen. Svobody, 
Havířov-Šumbark, 
vstup do tělocvičny

Kdy:
úterý a čtvrtek od 17 hodin

Zve vás Judo klub

Městská policie 
učila děti, jak prožít
prázdniny bezpečně

Preventivní projekt „Bezpečné prázdniny“ byl
určen dětem různých věkových kategorií v rámci
příměstského tábora, který pro havířovské děti
pořádalo v červenci středisko volného času
Asterix. 

Cílem projektu připraveného pro děti Městskou
policií Havířov bylo - v souvislosti s prázdninami -
snížit riziko nehodovosti a zranění dětí v silničním
provozu, upozornit děti na nebezpečné situace
a případná rizika silničního provozu, se kterými se
mohou setkat. 

Preventivní projekt „Bezpečné prázdniny“ se
uskutečnil na dopravním hřišti při MŠ Místní, kde
preventistky MP Havířov dětem připomenuly
základní pravidla chování v silničním provozu
a kde si děti pod jejich dohledem vyzkoušely jízdu
na jízdních kolech podle dopravních značek
a světelné signalizace. 

Tohoto projektu se zúčastnilo celkem 155 dětí
ze čtyř turnusů příměstského tábora.
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Pro tento rok byly vypsány soutěžní kategorie
• Klasik do 175 ccm + do 250 ccm + do 350 ccm
• Supermono + Supertwin + 400 SS
• do 600 ccm
• 125 Sportproduction
• nad 600 ccm
• 125 GP + 250 GP + 250 CRR (SP)
• GRAND FINAL (do 600 ccm + nad 600 ccm)

GRAND FINAL: do tohoto závodu se mohou přihlásit všichni jezdci tříd do
600 ccm a nad 600 ccm. Startovat bude nejlepších 35 jezdců seřazených
na startovním roštu dle dosažených časů z tréninkových jízd bez rozdílu
tříd.

Na startu jedné z nejrychlejších přírodních závodních tratí v Evropě
uvidíme vedle našich závodníků borce ze Slovenska, Rakouska,
Německa, Belgie, Nizozemska, Lichtenštejnska a Francie, Velké Británie,
Švédska či Maďarska. 

Mezi hlavní zahraniční hvězdy budou určitě patřit Němci Steven Michels
a Didier Grams, „Lichtenštejnský kníže" Horst Saiger, či Francouz Franck
Petricola. 

Českou špičku reprezentuje populární Indy (Michal Dokoupil) a co nej-
lepších výsledků také budou chtít dosáhnout naši borci Marek Červený,
Martin Hloubek, Petr Homola, Aleš Nechvátal nebo Olin Hanák.

Chuťovkou potom nejen pro pamětníky by měl být Přebor ČR „Klasiků"
do 175 + 250 + 350 ccm, ve kterém se představí také domácí havířovský
jezdec Marek Vrána.

Jubilejní 30. ročník motocyklových závodů na Těrlickém okruhu zahájí v pátek 30 .8. 2013 autogramiáda, 
která se za účasti předních jezdců uskuteční od 16 hodin na havířovském náměstí Republiky.
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